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törvénnyé nyilvániliuk a béke védelmét
A Magyar Népköztársaság or­

szággyűlése gondos családfőként 
intézkedik most a jövő esztendő 
beruházásairól, nagyszerű ötéves 
tervünk második esztendejének 
tennivalóiról, arról, hogy fokoz­
zuk az épitőmunku ütemét, erő­
sítsük hazánkat, szilárd alapokra 
építsük a szocializmust.

Ma nem a költségvetés egyes 
tételeiről tárgyalnak dolgozó né­
pünk képviselői, mégis az építő 
munkáról lesz szó az országgyűlé­
sen. A béke védelméről benyújtott 
törvényjavaslatot vitatják meg 
szerető gonddal, fokozott körülte­
kintéssel. A béke védelme is az 
építő munkához tartozik, elvá­
laszthatatlan tőle, hiszen békében 
lehet igazán építeni, Magyaror­
szágot soha nem tapasztalt ütem. 
ben iparosítani. A békét védő tör­
vény elfogadása és következetes 
végrehajtása azt jelenti tehát, 
hogy a Dunai Vasmű tervéből az 
ország legnagyobb nehézipari üze­
me lesz, nem marad puszta terv a 
Tiszalöki Duzzasztómű sem, ha­
nem a már lerakott alapokból hó­
napról hónapra jobban kirajzoló­
dik a hatalmas erőmű képe.

Mi törvényeket hozunk a béke 
védelméről, a törvény erejével,, 
kérlelhetetlen szigorral sujtunlc le 
a béke ellenségeire, népünk ellen­
ségeire. Olyan törvényt hozunk, 
amelynek minden betűje meg­
egyezik a világ népeinek elszánt 
akaratával, olyan törvényt, ame­
lyet lelkesen fogad hazánk min. 
den hti fia, olyan törvényt, amely 
hűen kifejezi a magyar dolgozók 
tíz és százezreinek harcos béke- 
akaratát, sziláid elhatározását a 
béke megvédésére.

A mi törvényeink érvényt sze­
reznek a nép akaratának, az im­
perialista országok hazaáruló 
,,parlamentjeiben” összeeszkábált 
„‘.örvények” viszont a háborús uszí- 
tókat védik. Az Egyesült Álla­
mokban, a .demokrácia hazájá­
ban” hosszú keserves börtön jár 
annak, aki felemeli szavát a bé­
kéért, ,.Amerikaelienes Tevékeny­
séget Vizsgáló Bizottság” elé ke. 
nil, aki nem mondja úton-útféien, 
hogy ,,éijen a háború". Rendőrök 
gumibotja, börtönök százai és ez­
rei védik a háborús propagandát, 
védik a tőkések, az ágyúgyárosok, 
a hadseregszáj Utók véres á’mait, 
gyilkolás! vágyát. A békeharco­
sok osztályrésze az üldöztetés, 
mindez azonban nem töri meg el­
szántságukat, sőt: fokozza erejü­
ket a háborús uszítókkal való vég­
leges leszámolásra. Truman vér- 
gözös nyilatkozatai sem retten­
tik el őket: világszerte növek­
szik a békeharco'okban, az egy­
szerű emberek százmillióiban a 
gyűlölet az imperialistákkal szem­
ben.

Mit nyilatkozott Truman ? Mi­
vel tetézie eddigi háborús bűneit ? 
Azzal a kijelentésével, hogy az 
Egyesült Államok nem szándé­
kozik lemondani „koreai küldeté­
séről". Az elnök szépenhangzó 
szavai azt adják a világ tudtára, 
hogy Amerika imperialistái to­
vább akarják folytatni, sőt ki 
akarják terjeszteni a távolkeleti 
háborút, a hősiesen harcoló koreai 
nóp újabb ezreit és tízezreit akar­
ják legyilkolni, megkínozni, tekin- 
te*- nélkül a- gyermekekre, az asz. 
Monyokra, felrúgva a nemzetközi 
tömények utolsó sorait is. Ko­

reában válságos, nagyon válságos 
az imperialisták helyzete. A kínai 
önkéntesek áltai támogatott ko­
reai népi haderő súlyos csapáso­
kat mér a betolakodókra, inog a 
talaj a gyarmatosítók és koreai 
kiszolgálóik, Li-Szin-Manék lába 
alatt, s .ezt a talajt nem szilárdít­
ja meg Truma,n nyilatkozata sem. 
Az amerika. újságok egész sora 
kesereg, hogy az elnök nyilatko­
zatával „nagy kán okozott az 
amerikai diplomáciának”. A ret­
tegés hangján írnak arról, hogy 
nő a szakadék az USA és Nyu- 
gát-Európa között, a Newyork 
Times cl is siratja Amerika euró 
pai „barátjait", sürgetik a meg­
egyezést, s Gunther tábornok, a 
szárazföldi haderők helyettes ve­
zérkari főnöke már Korea kiürí­
téséről beszél. Fogvacogva ír a 
Washington Post: „őrültség len­
ne, ha támadó háborút kezdenénk 
Kína ellen.”

Truman nyilatkozatát olvasták 
Ázsiában is. Indonéziában így ír­
nak róla: „Ha az amerikai impe­
rialisták megvalósítják fenyege­
téseiket, ak.cor ez szomorúan 
végződik sajátmaguk számára.” 
Figyelmeztetések ezek az USA 
vezetői számára, vegyék el pisz­
kos, véres kezüket Koreáról, 
hagyják abba a háborús készülő­
dést, ne támadjanak az emberi­
ség élete ellen, mert vasbetonfal­
ba ütik a fejüket. Nem eladó Ko­
rea, nem eladó a 475 milliós Kí­
na, nem eladó egyetlen ország 
sem. A népek el vannak szánva 
arra, hogy lefogják a háborús 
gyújtogatok kezét, hogy megvéd­
jék a békét, a szabadságot.

Fokozódó erővel tör fel a béke- 
akarat a világ elnyomott népei­
ből is: gyarapszik a béketábor 
ereje. A volgai erőművek tervét, 
a Szovjetunió hatalmas tenné, 
szetátalakítc programmját, békés 
építő munkáját ismerik az egész 
világon, tudnak a népi demokrá­
ciákról, amelyek híven követve a 
szocializmus országának útmuta­
tásait, fokozott ütemben építik a 
szocializmust. A világ népeit le­
nyűgözik, csodálatbaejtik a sza­
bad országok hatalmas béketer­
vei, kommunista pártjaik tartják 
ébren bennük a proletárinternacio- 
nalizmus felemelő érzését, bizalom­
mal reménységgel néznek a Szov­
jetunió felé, Moszkva felé, ahol 
Sztálin elvtárs él és vigyáz a bé. 
kére.

Az amerikai elnök háborús 
uszító nyilatkozata, és a nyilat­
kozat világvisszhangja további 
harcra, szüntelen éberségre inti a 
békeharcosokat. Még szorosabbá 
keil tenni a népek összefogását, 
itt az alkalom, újra és újra le 
kell leplezni az imperialisták gya­
lázatos politikáját. Trumant. a 
föagresszort meztelenre vetköztet- 
te ez a nyilatkozat. Leplezetlenül 
bevallja háborús terveit, szégyen­
letes cé'jait. A népek pedig ár­
tól győzik meg a világot, hogy az 
imperialisták háborúja idegen tő­
lük, azt minden eszközzel meg­
akadályozzák.

A magyar dolgozó nép békevé­
delmi törvényt hoz. A törvénnyel 
egyetért a munkás, a dolgozó pa­
raszt, az értelmiségi, a tudós, a 
művész, a dolgozó kisember. Mun­
kájával, a nép államának erősíté­
sével bizonyítja be, hogy megvé­
di a békét.

Esiver Hodzsa elvtárs távirata 
Rákosi Mátyás elvtárshoz

Rákosi Mátyás elvtársnak, a 
Magyar Dolgozók Pártja 
főtitkárának.

Melegen köszönöm az albán 
nép, az Albán Munkáspárt, a

gam nevében hazánk felszaba­
dulásának hatodik évforduló­
ja alkalmából kifejezett, jókí­
vánságokat. Az albán nép a 
baráti magyar nép és minden

Központi Bizottság és a ma- békeszerető nép oldalán a nagy

Szovjetunió vezetésével harcol 
a bekéért és építi boldog jövő­
jét.
Az Albán Munkáspárt főtitkára, 

Enver Hodzsa

Iskoláinkban ma már a munkásak 
és dolgozó parasztok gyermekei tanúinak

Az országgyűlés csütörtöki ülése
Az országgyűlés csütörtöki Ulé. 

sén folytatták az egyes tárcák 
költségvetésének vitáját. Drahos 
Lajos elvtárs, az országgyűlés el. 
nőké nyitotta meg az ülést, ame­
lyen megjelent Rákosi Mátyás 
elvtárs, az MDP főtitkára, Rónai 
Sándor elvtárs, az Elnöki Tanács 
elnöke és Dobi István, a minisz­
tertanács elnöke.

Elsőnek a földművelésügyi tál­
ca költségvetését tárgyalták.

űz új költségvetés 75 millió 
ioriíiiial lordit ioliict a mm- 

termelés és állattenyésztés 
isilesztésére, mint az előző évi
Gém Ferenc előadó elmondotta, 

hogy dolgozó parasztságunk meg­
tanulta: érdemes követnie a Ma­
gyar Dolgozók Pártja és népünk 
szeretett vezére, Rákosi Mátyás 
útmutatásait.

A vita első szónoka Seregély! 
József kiemelte, hogy az új költ­
ségvetés 75 millió forinttal fordít 
többet a növénytermelés és állat­
tenyésztés fejlesztésére, mint az 
előző évi.

Katona Sándor rámutatott arra, 
hogy a költségvetés minden téte­
le a dolgozó parasztság felemel­
kedését, a munkás-paraszt szövet­
ség megerősödését szolg'álja.

Ezután Erdei Ferenc földműve­
lésügyi miniszter emelkedett szó­
lásra.

_ A kö'tségvetés — mondotta
Erdei Ferenc •— hü tükre jövő évi 
munkánknak. A minisztertanácsi 
határozatok előírásai megszabják 
az előttünk álló feladatokat. Ezek 
a mezőgazdaság szocialista szek­
torának fejlesztése, a modern gé­
pesítés, a tudomány vívmányai­
nak és a szocialista munkamód­
szereknek bevezetése a mezőgaz­
daságban. További fontos fel­
adat a gépállomások munkájának 
fokozása. •

_ A mezőgazdasági szakokta­
tás fejlesztésének alapjait már le­
raktuk. A jövő évben új mező­
gazdasági technikumot és tanfo­
lyamokat szervezünk. A költség­
vetésben jelentős helyet kap a 
mezőgazdasági kutatómunka is. 
Erre a célra költségvetésünk 30 
millió forintot fordít.

Növénytermelésünk fejlesztését 
több mint 80 millió forint össze­
gű közvetlen segítség szolgálja, 
amelyet műtrágya beszerzésre és 
a gépi munka elterjesztésére jut­
tat kormányzatunk.

A tervberuházások mellett több 
mint 80 millió közvetlen állami 
támogatást nyújt a kormányzat 
az állattenyésztés színvonalának 
emeléséhez.

Erdei Ferenc beszéde után az 
országgyűlés a földművelésügyi 
tárca költségvetését általánosság, 
ban és részleteiben elfogadta.

Szünet után megkezdték a val­
lás és közoktatásügyi miniszté­
rium költségvetésének részletes 
tárgyalását.

űz álialénos iskolák íanu’ó'nak száma 30 ezerrel több, mint tavaly volt
Boncaik István államtitkár elő. 

.adói beszédében rámutatott arra, 
hogy a Pártnak ez év tavaszán 
elhangzott bírálata előnyös válto­
zásokat eredményezett közokta­
tásügyünkben. A közoktatásügyi 
minisztérium erőfeszítéseket tett 
a meghatározott feladatok vég­
rehajtására. Csökkent a munkás 
és dolgozó paraszt származású 
tanulók lemorzsolódása, áz őszi 
beiskolázásoknál növekvő ered­
mények mutatkoztak. Az általá­
nos iskolák tanulóinak száma 30 
ezerrel több, mint tavaly volt.

Az elért eredmények továbbvi­
telére a Szovjetunió élenjáró ne­
velési példája alapján további fej­
lesztésekre van szükség és ezt cé. 
lozza a jövöévi költségvetés. A 
multévi 16.000 hallgatói létszám­
mal szemben a költségvetés jövő­
re 21.500 főnyi hallgatói létszám­
mal számol. A kultusztárca költ­
ségvetése, az ifjúság helyes neve­
lésének végrehajtásához fűződik.

Elsőnek Jóboru Magda állam­
titkár szólt hozzá a költségvetés­
hez.

-— A tavalyihoz képest 21 szá. 
Zalákkal megnövekedett költség- 
vetés — mondotta — megadja az 
anyagi alapot azoknak a felada­
toknak a végrehajtásához, ame­
lyet á Párt Központi Vezetőségé­
nek közoktatásunkkal kapcsola­
tos határozata s a magyar és a 
nemzetköz: politikai helyzet állít 
közoktatásunk elé.

— Iskoláinkban ma már az ál­
talános iskoláktól az egyeteme­
kig elsősorban a munkások és 
dolgozó parasztok gyermekei ta­
nulnak. Iskoláinkban, egyeteme, 
inken nemcsak a tanulók és ezen

bellii a munkás és a paraszt ta­
nulók száma növekedik folytono­
san, hanem az oktatás színvo­
nala is.

— Pedagógusainknak népi de­
mokráciánk életével való szoro­
sabb kapcsolata az alapfeltétele 
annak, hogy nevelő-oktató mun­
kájuk megfeleljen a követelmé­
nyeknek. De nem egyetlen félté, 
tele. Pedagógusainknak komolyan 
kell tanulnjok, komolyan kell fej­
leszteniük szakmai és ideológiai 
tudásukat.

Jóboru Magda részletezte ez­
után a költségvetés adatait, majd 
ígj' folytatta:

— Ha teremtő munkánk alap­
jára, a békére gondolunk, isko­
láinkra, egyetemeinkre is kell 
gondolni. Nemcsak abból a szem­
pontból, hogy itt vannak azok a 
gyermekek és fiatalok, akiknek 
az élete a legdrágább népünk 
számára, kiket a leginkább aka­
runk megvédeni egy újabb pusz­
tító háborútól. Iskoláinkra és 
egyetemeinkre keli gondolnunk 
abból a szempontból is. hogy ott 
tanuló, nevelődő ifjúságunkra 
döntő feladat vár népünk békéjé. 
nek biztosításában. Ha ez a fia­
talság' a béke ügye mellett áll, 
komoly erőssége a mi békehar­
cunknak.

Jóboru Magda elvtársnő beszéd­
dé után Parragi György szólalt 
fel, majd utána az országgyűlés 
a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium 1951. évi költségveté­
sét általánosságban és részletei­
ben is elfogadta, majd rátértek a 
népművelési minisztérium költség- 
vetésének tárgyalására.

A kultúra ma már a tömegeké
Az előadói beszédet Komócsin 

Mihály elvtárs tartotta.
Komócsin elvtárs a népműve­

lési minisztérium költségvetését 
indokolva rámutatott arra, hogy 
ugrásszerűen emelkedett ebben ez 
évben a kiadott könyvek száma és 
a kiváltságosak helyett a kultúra 
ma már a tömegeké.

A minisztérium irányítása alatt 
összefogott intézmények, mint a 
Magyar Rádió, Magyar Távirati 
Iroda, a Kurtái kapcsolatok Inté­
zete is nagy fejlődésen mentek 
keresztül. A minisztérium segí­
tette a művészetek fejlődését is. 
A művészeti iskolák és színházak 
művészeti színvonalát jelentősen 
emelték. A minisztérium nagy 
gondot foidit a népi kultúra ápo­
lására is,

Az előttünk ái'ó feladatok zö­
mét alkotják a könyvkiadás, a 
sajtó színvonalának emelése, új 
újságíró káderek nevelése, a rá­
dió tökéletesítése. A népművelési 
minisztérium jövőévi költségveté­
se :137 millió forinttal több.

A tárca költségvetéséhez első­
nek Berke Valéria szólt hozzá.

— A szocializmus — mondotta 
— a,dolgozó tömegek gondolkozó, 
sának megváltozását, öntudatuk 
fejlődését, a kulturális elmara­
dottság felszámolását is jelenti.

— Hogy fejlődésünk továbbra i* 
töretlenül felfeléívelő legyen — 
folytatta beszédét — igen fontos 
feladatunk erőteljesen kovácsolni 
azt az ilj szocialista embert, aki 
látja a mi szabad életünk szépsé­
geit, optimizmussal néz a jöWJ

. ■
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elé, aki értékeli a szabadságot és 
* békét és azt odaadással, áldo­
zatkészen védelmezi napi munká­
jával és az ellenség elleni elszánt 
harccal — a nehéz időkben ke­
mény helytállással.

Elmondotta, hogy ez év decem­
ber 31-ig több mint 500 üzemi, vá. 
rosi és falusi kultúrotthon léte­
sült.

Az üzemi könyvtárak száma 
csak az első félév alatt az idén 
nem egészen 2 ezerről , 243.0-ra, 
könyvállományunk 750 ezerről 
950 ezerre, az olvasók száma 110 
ezerről 170 ezerre emelkedett. A 
falusi könyvtárak száma a jövő 
évben el fogja érni a 2500-nt.

Baratt József felszólalásában 1 
részletesen foglalkozott irodal­
munk és könyvkiadásunk fejlődé­
sével.

Ezután az országgyűlés a nép­
művelési ’ tárca költségvetését ál­
talánosságban és részleteiben el. 
fogadta. -

Az országgyűlés legközelebbi 
ülését ma délelőtt 10 órakor tart­
ja, amelynek napirendjén ad épí­
tésügyi, igazságügy- és a pénz­
ügyminisztérium költségvetése, 
valamint a Magyar Népköztársa­
ság alkotmányának módosításáról 
és a béke védelméről szóló tör­
vényjavaslatok szerepelnek.

A imhh$$sí dolgozók ünnepük 
a tanácsválasztások eredményét

Románia sok gyárában és 
üzemében a dolgozók lelkes 
gyűléseken ünnepelték meg a 
Népi Demokratikus Arcvonal 
sikerét a tanácsválasztások al­
kalmából.

A napi munka befejezése 
után a bukaresti „Vestitorul“ 
művek munkásai összegyűltek 
és megünnepelték az Arcvonal 
győze'méí. A gyűlésen sok 
munkás kötelezte magát, hogy 
szavazatát a termelésben elé­

rendő új sikerekkel erősíti 
meg.

Petre Primej die, a Dolgozó 
Ifjúság Szövetségének tagja 
kijelentette:

— Ma, amikor a dolgozók 
százezrei indultak harcba a 
termelés frontján a választási 
eredmények megszHárflífásáért 
én Is megfogadom, hogy ezévi 
tervemet december 21-ig. telje­
sítem.

PHENJAN FELSZABADULT
, Kí népi önkéntesei szerdán felszabadítottak Plicnjant —« 

A koreai néphadsereg es Kína népi uunv
jelenti az Uj-Kína hírügynöksége »Jorea, lronuou phenjant61 tIél felé a többi agresszív

' —*• -iSSÄ oAfVrzäz ti°“
sereggel és a liszinmanista vonultak
sek seregeinek egységei szerdán c»eiu an hadseregének főparancsnoksága jelentiA Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ^ amerikai és délkoreai csapatok az
december 6 án, hogy a néphadsereg nyomása alatt az amer
egész arcvonalon visszavonultak.

'összefoglaló jelentés a vietnámi 
néphadsereg novemberi ifözeímes 

harcairól
A vietnámi néphadsereg és a 

partizánkötelékek november hó­
napban valamennyi fronton ke­
mény harcokat vívtak a francia 
csapatok ellen.

Észak-Vietirám hegyvidékén & 
néphadsereg csapatai két ellensé­
ges zászlóaljat megsemmisítettek 
és nagymennyiségű hadianyagot 
zsákmányoltak.

November 10-én a néphadsereg 
egységei felszámolták Moncaytól

fun egyik fontos külső állásai, 
Moncav környékén heves harcos 
dúlnak. A Vórös-folyó medencéje- 
ben a néphadsereg csapatai soro­
zatos támadásokat indítottak a 
franciák állásai ellen és több vá­
rost felszabadítottak.

Dél-Vietnámban a hónap első fe* 
lében az ország északi perem­
vidékén folyó nagy támadó csa­
tákkal összehangolva, a néphadse­
reg csapatai szrntén több hatalmas

Á rádió kiemelkedő műsorszámai 
a Magyar-Román Barátsági Héten

Szombat, december 9-, Kossuth: 
19: Hangos újság. Közvetítés „A 
Román Népköztársaság Művésze­
te” című kiállítás megnyitásáról 
a Nemzett Szalonból.

Vasárnap, december 10. Kossuth: 
21: A Magyar-Román Barátsági 
Hét ünnepélyes megnyitása. Köz­
vetítés az Operaházitól 

HéifŐ, december II. Kossuth: 
20.30: A tanú. Rádiójáték a Sado- 
voanu regényéből. 21.30: Hangver­
seny közvetítés az Operaházból. 
Vezényet: S'lvestri.

Szerda, december 13. Kossuth: 
15.30: Román népzene Bartók mű­
veiben. Petőfi: 20.25: A tudomány 
úttörői. Parhon, a nagy román bio­
kémikus előadása.

Csütörtök, december 14. Kos­
suth: 16.20: Iskolások rádiója. Rádu 
megtartja szavát. Elbeszélés. 22.25: 
Román művek — magyar művé­
szek.

Péntek, december 13. Petőfi: 20: 
Alexandru Toma költészete. Össze­
állítás.

Szombat, december IC. Petőfi: 
19.20: Bányászok. Mihail Davidoglu 
színműve.

Vasárnap, december 17. Kossuth: 
20.20: A Magyar-Román Barátsági 
Hét ünnepélyes záróhangversenye. 
Közvetítés a Városi Színházból. 
Petőfi; 17: „Zeng a föld és zúg a 
gyár”, a magyar rádió ünnepi mű­
sora.

16 kilométerre északnyugatra Hal- támadást hajtottak végre.

Firópajzsotat, felvöipekeí, söríletl levelivel hajlott 
kalapácsokat, Magyarországira soha nem hasinál! 

gépeket kapónk a Szovjetunióból 
a földalatti gyorsvasul építéséhez

A budapesti földalatti gyors- 
vasút építése során sok, Magyar- 
országon eddig nem használt gé­
pet és szerszámot állítanak mun­
kába. A Szovjetunió a földalatti 
vasútépítkezés gépesítésénél is 
segítségünkre siet, részben gépek­
kel, részben tervrajzokkal, ame­
lyek a’apján hazánkban is gyárt­
hatók lesznek különleges gépek.

A Szovjetunióból jövő év elején

érkeznek meg a hatalmas fúró- 
pajzsok, a felvonógépek, kavics- 
ősz,tályozó berendezések, légsűrítő 
gépek, különleges fagyasztógé­
pek.

Az alagútépítők számára külön 
szellőzőgépeket szerelnek fel, me­
lyek a földalatti munkahelyek ki­
fogástalan levegőellátását bizto­
sítják.

Á „segélyegyezmény" teljesen 
Amerika bábjává tett© Jugoszláviát

25-18139-ig 239 amerikai repülőgép 
00 esetben ti'rl be Kína légterébe

November 25 e és 30-a között 
több. mint 230 amerikai bombázó 
és harci repülő 68 esetben tört 
ßszakkelat-Kina légiterébe. A be­
törő repülőgépek 17 esetben bom­
bákat dobtak és géppuskáztak. No­
vember 25 én két amerikai repülő­
gép négy bombát dobott ie Sze- 
pingesie falura, K van .len megyé­
ben. November 28-án két amerikai

pült és géppuskatüzet zúdított rá. 
Továbbrepülve, öt bombát dobtak 
b Sinan falura. A bombák több 
házat megrongáltak. November 
30-án három betörő repülőgép je­
lent meg Csian megyében és bom­
bákat dobott le a Jalu folyó part­
jára és hídjára.

A kínai népi kormány vizsgála- 
fott indított a légi halárséríéfíek

repülőgép felderítő repülést hajtott ügyében és jegyzékbe foglalta
végre, majd Anceku falu fölé re-1 okozott károkat

A DÍSZ Központi Vezetősége intéző- 
bizottságának felhívása 
a DISZ szervezetekhez 

a kuttúrversenyben való részvételre
Az Országos Népművelési Bi­

zottság december 15-től kezdődően 
országos falusi téli kultúrversenyt 
rendez. A verseny alkalmat ad min­
den falusi fiatalnak arra, hogy a 
kultúra fegyverével is kiizdhessen 
a békéért. Hirdesse a verseny a 
Dunai Vasmű építését, a széncsata 
hőseit, segítse a DISZ vezetőség- 
választások eredményes végrehaj­
tását.

Az eddigi országos és ifjúsági 
kultúrversenyek nagy fellendülési 
hoztak népünk kulturális életében. 
Százezrek ismerkedtek meg kul­
túránkkal és a Szovjetunió szocia­
lista kultúrájával, váltak kultúr- 
iorradalmunk harcosaivá.

Falusi fiatalok, termelőszövetke­
zeti esoportok, állami gazdaságok 
rutaijai! Harcos lendülettel vigyé­

tek sikerre a kullúrverseny ügyét! 
Szervezzetek új kultúrcsoportokat, 
erősítsétek a már meglévőket, von­
játok be a munkába a DlSZ-fago- 
kat és a szervezeten kívüli fiatalo­
kat is! Készüljetek fel pontosan, 
hogy szerepelhessetek a vezetőség­
választó taggyűléseken! Műsorotok 
a teljesítményverseny egyik felté­
tele. Kullúrcsoportok felelősei! Ve­
gyétek fel a kapcsolatot a helyi 
népművelési ügyvezetővel, kérjetek 
tőle nevezési lapot és versenytájé- 
koztatóí!

Ne legyen egyetlen kultúrcso- 
port sem, amely nem vesz részt a 
versenyben» Fiatalok, lépjetek ver­
senybe, küzdjetek a kultúra és a 
művészet fegyverével a békéért és 
a szocializmusért!

DISZ Központi Vezetősége 
Intéző Bizottság,

A Tito-banda már nemcsak azt 
vallja be nyíltan, hogy fizetett 
ügynöke a Wall Street urainak, 
hanem leplezetlenül beismeri, hogy 
katonailag is résztvesz az imperia­
listák háborús terveiben.

A i.Newyorb Times“ be'grádi tu­
dósítója rámutat arra, hogy a na­
pokban megkötött amerikai—jugo­
szláv úgynevezett „segélyegyez­
mény" Tito. Jugoszláviát ténylege­
sen bevonja az angol amerikai tá­
madó ka'onai tömbbe. A tudósító 
szerint a ■,segélyegyezményt“ jugo­
szláv vezető körökben egyértelműen 
amerikai—-jugoszláv katonai szövet­
ségnek tartják.

A titoista vezetők nem éyőziit 
bizonygatni, hogy a „segályegyez- 
mány“ jó befektetés az imperialis­
ták számára, a „Newyork Herald 
Tribune“ belgrádi tudósítója ismer­
teti egy titoista tábornok kijelenté­
sét: „Ti. nyugatiak sokkal nagyobb 
biztonságban lesztek itfc nálunk, 
mint bárhol az európai szárazföl­
dön.“
_ A ..Newyork Times“ elégedetten 
állapítja meg, hogy a ,•segélyegyez, 
méri}/- nagymértékben megerősí­
tette az amerikaiak befolyását Ju­
goszláviában.

A tudósító beismeri, hogy a bel­
grádi lakájok teljesen az amerikai 
politika szolgai végrehajtói. „Ez­
után már nem fér kétség ahhoz — 
írja,-; hogy az amerikai hatalom 
a, nedvül, hogy akár egyetlen ame­
rikai katona lenne az országban, 
mint reális és óriási sú'yú tényező 
érvényesíti Jugoszláviában.“

A jugoszláv nép körében azonban

egyre növekszik Tito véres rend­
szerének ellenzéke. A Rómában 
megjelenő ,,Avanti“ c mű lap bel­
grádi tudósítója rámutat, hogy or­
szágszerte fokozódik a, lakoséig 
elégedetlensége a Tito-klvkk ural. 
inával szemben.

„A parasztok szabotáló«» követ­
keztében a hatóságok csak q felét 
tudlak begyűjteni annak a gabona­
mennyiségnek, melyre számítottak'*
— írja az „Avanti“ tudósítója. Az ' nyújt koreai 
iparban és a közlekedésben egyre 
gyakoribbak a szabotázsok. A jugo­
szláv munkások k' jelentik, hogy 
nem segítenek TUonak az amerikai 
háború■: gyújtogatok bűnös tervei­
nek megvalósításában.

A gyárakban szabotálják a kato-? *~vcieu a
nai rendelések teljesítését. A vas- ksn való tárgyalása eilen, 
utasok a katonai rakományokat 
szállító vasúti kocsik közül sokat 
kisiklattsk.

Mindezek a jelenségek arról ta­
núskodnak — állapítja meg az 
,,Avanti“ tudósítója —, hogy a ju­
goszláv dolgozók fokozzák küzdel­
müket a bűnös Tito-klikk és ame­
rikai gazdái ellen.

Az E.YSZ főbizott­
ságának ülése

Az ENSZ közgyűlése főbizottsá­
gának december 5-i ülésén meg­
vizsgálták az Egyesült Államok, 
Anglia, SVanciaország, Norvégia, 
Kuba és EóUador követelését, hogy 
tűzzék napirendre .,A Kínai Nép. 
köztársaság központi népi kormá­
nyának koreai beavatkozása“ című 
kérdést.

Visinszklj elvtárs, a Szovjetunió 
küldöttségének vezetői a elmon­
dotta, hogy a memorandum szerzői 
konkrét tények és adatok hiányá­
ban azért akarnak a kérdéssel fog­
lalkozni a közgyűlésen, hogy ÍU 
cázzák az igazi agresi*ortt hogy el­
tereljék a közvélemény figyelmét 
az USA fegyveres erőinek odóban 
fennálló intervenciójáról Koreában.

Visinszkij elvtárs a továbbiakban 
rámutatott, hogy ügyrendi szem­
pontból sincs semmiféle alapja an­
nak, hogy a szóbanforgó panaszt a 
közgyűlés napirendjére tűzzék, mert 
azzal a Biztonsági Tanács mégnem 
foglalkozott. Felhívta a főbizottság 
figyelmét arra, hogy a politikai bi­
zottságban már hosszú idő óta nem 
vitatják meg a ,,Szovjetunió tilta­
kozása az Egyesült Államoknak 
Kína elleni agressziójával kapcso­
latban“ c. kérdést. A közgyűlésen 
felhívta a figyelmet arra, hogy az 
amerikai légierő rendszeresen bom­
bázta Mandzsúria különböző pont­
jait és hogy válasz nélkül hagylak 
a kínai kormány minden tiltakozá­
sát ezek ellen az embertelen, ag­
resszív cselekedetek ellen.

Visinszkij kifejtette azokat az 
okokat, melyek arra késztették s 
kínai népet, hogy önkéntes segít­
séget nyújtson a koreai népnek a 
külföldi intervenciósok elleni küz­
delmében,

— Hivatalos okmányokkal bizo­
nyítható — mondotta —, hogy a 
Kínai Népköztársaság kormánya 
többírben tett kísérletet a koreai 
konfliktus békés megoldására. Az 
amerikai kormánykörök azonban a 
konfliktus kiszélesítésére töreked­
tek, mert ce juk — akárcsak a ja­
pán imperialistáknak a múltban, 
nem Korea, hanem Kína. Világos 
tehát, hogy a kínai nép segítséget 

testvéreinek abban 3 
harcban, melyet azok függetlensé­
gükért vívnak.

Befejezőben Visinszkij ismételten 
tiltakozott a hat küldöttség által

Az ENSZ közgyűlése december 
6 í p'snáris ülésén az USA szavazó­
gépezete 15 szavazattal 5 ellenében 
e.határozta, hegy a hat küldöttség
által benyújtott memorandumot
megtárgyalás végett adják át a Po­
litikai bizottságnak.

Kétnapos értekezleten tárgyalják meg az állami 
gazdaságok az állattenyésztés és takarmáiijternieíés 

fejlesztéséről szóló miniszlertaiiáesi határozatét

UJ KALINYIN BÉLYEGEK 
A SZOVJETUNIÓBAN

A Szovjetunió közlekedés­
ügyi minisztériuma M. I. Ku­
linyin 75. születésnapjára há­
rom új postahelyedet bocsát ki. 
A bélyegeken a Bolsevik Párt 
és a szovjet állam kiváló har­
cosának arcképe látható.

Az áúami gazdaságok megyei ál- 
.attenyésztési csoportvezetői két­
napos értekezleten beszélik meg, 
hogyan egészítsék ki az állami gaz­
dasagok 1951. évi munkatervét a 
minisztertanácsi határozat alapján.

Muhar! Sándor ismertette a mi­
nisztertanácsi határozat végrehaj­
tásával kapcsolatban az állami gaz­
dasagokra vonatkozó végrehajtási 
utasítást, mely pontos határidőket 
tűz ki az egyes részlettervek el­
készítésére.

A tervkészítések határidejét úgy 
állították össze, hogy a miniszter­
tanácsi határozatban kiiűzött feb­

ruár 15-e helyett már január !-re 
elkészüljenek a tervek és január 
1-cn meginduljon a tervek végre­
hajtása.

Az állami gazdaságok jövő épít­
kezéseihez minden rejtett tartaté* 
kot tel kell használni, líogv a Szov­
jetunió szovhozainak példájára a* 
állami gazdaságok dolgozói meg­
felelő _ lakásokban lakhassanak, az 
állatállomány pedig korszerű istál­
lókká^ legyen ellátva. Fel kel! ké­
szülniük az állami gazdaságoknak* 
téR építkezésekre.

Az állami gazdaságok mnnkavee- 
senyének szempontjait január .%4- 
géig fckfclfowífc '
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- - - - ék az agitáció, a szervezeti élei,
emelkedjék a tagok száma a DISZ vezetösegválasziás során

Képek a Remén Népköztársaságból

Páliunk, a Magyar Dolgozók 
Pártjának áldozatos harca, az :í- 
júság. erőfeszítése megteremtette 
a Dolgozó Ifjúság Szövetségét, 
amely Pártunk ifjú csapata. A 
DISZ megalakulása nemcsak le­
zárta ifjúsági mozgalmunknak egy 

. rákászát, és. újat nyitott meg, ha- 
azrn messze előre meghatározta az 
hiúság teendőit.

'Rákosi elvtárs a DISZ kongresz- 
...nson mondotta beszédében: ,,A 
Dolgozó Tíjúság Szövetsége új la­
pot nyit meg a magyar nemzedék 
•történetében. Az eddigi laza szer- 
\ ezetet a szilárd egység váltja fel. 
Könnyebb és biztosabb lesz az ifjú* 
oKr útja a szocializmus építésé­
in'. n béke megvédésében, a mun­
ka cs a tanulás frontján.”

A DISZ nem tartozik a Párthoz,
; a megszervezel, amely a fiatalokat 
, -vséges sorba vonja, azonban a 
Párt meg's sajátjának tekinti a 
Dolgozó Ifjúság Szövetségét. Az 
hiúsági szövetség éppenúgy, mint 

, Komszomol — a Párt tartaléka, 
r-egítője. A DISZ feladata a Párt 
irányításával az ifjúságot <t haza- 
íiság szellemében, tettrelcésznek, 
bátornak nevelni, olyannak, aki nem 
fái a nehézségektől, bízik saját ere­
jében, bármilyen akadályt kész le­
li vőzni a' szocializmus győzelméért 
f'civta'ott harcban.
A DISZ-bő! kell kinőnie a Párt 

új tagjainak, azokból a fiata­
lokból kel! kikerü’miök, -akik a 
DISZ-en belül jól dolgoznak és har­
ciknak a feladatok megvalósításán. 
Sztálin eivtárs 1932-ben a Kom­
szomol VII. összkonferenciá ján, 
üdvözletében ezeket mondta: ...-.le­
n-yenek méltó fiai cs leányai 
anyánknak — a Szovjetunó Kom­
munista Pártjának”. I.elict-e szebb 
feladata a fiatalságnak ennél: búi, 
áldozatkész és méltó fiaivá kek 
válni a -Pártnak, a munkásosztály 
élcsapatának,. harcaink, _ _ győzei- 
n.eink szervezőjének, irányítójá­
nak.

Hogyan lehetnek a DISZ tagja;- 
bó" párttagok,.’'hogyan válhatnak k - 
válókká, olyanokká, akik. ^ ha be- 
kcülnek a Pártba, azt erősítik?

Most a vezetőségválasztások ide­
ién” nagyon4időszerű ennek' a fél­
ve’.csel ' A vezetőségválasztás ered- 

. méityekent' a szervezetekben tfteg 
kell javulni az agilációs munká­
nak.:- meg kell erősödni a szervezeti 
c etnek és eredményesebbé kell vál­
ni a tagtoborzásnak.

Ezek megvalósulása elengedhet 
f( ‘lenül szükséges áhhoz, bogv a 
DISZ szervezet, tagjai a fejlődés­
ben hatalmas lépést tegyenek elő­
re.

Sz-ál'n 'elvtárs azt'mondta, hogy 
gondosan nevé.jük a íiatalokat, se- 
iíitsimk minden cgve-s fejlődőnek,
: : sajníhuk rz időt. ami ahhoz 
keik hogy névé! ifik őket, hogy meg- 
- vrn'silsuk fejlődésüket.
Vájjon Oóczi Tibor fiatal DISZ- 

iag, aki azóta a széncsatában 
vívja a maga harcát a szocializ- 
uriV-rt. a békéért, jelentkezeti vol- 
! I a - 2 bányásznak a hívó szóra, ha 
nem kapott volna útmutatás1, nc- 
\ élést. Ha nem ment volna oda egy 
! -nnevclő. — legyen -az a Párt nép- 
nevetője, vagy a DISZ ifjú gárdá­
iénak 'tagja -- és el nem mondta 
volna neki. bogv mit jeent a szo- 
hal'zmus építésének a több szén, a 
nagyobb tcrmelékcnvség.

Tóth Marg't és Deák Erzsébet 
fiatal lányokkal beszélgetett egy 
rc-pneve'8, Vera Ketlins-zkájn köny­
véről.. „Az ifjú város”-ról. Elmond­
ta, hogyan épült fel a Komszomoi 
kezenvomán a ‘-város. -Beszélt a nep- 
nevelő a mi épülő „Hiú varosunk­
ról”, Dunapcnteléről. Elmondta azt 

- hegy az-új város nem könnyén 
épül fel. lesznek nehézségek, .esz- 
:;«!< akadályok-. A -két fiatal lány 
elhatározta, hogy ők is resztvesz- 
riek ebben a nagy építésben, azt 
mondták, hogy legyőzi; az akada- 
Ivokat, a nehézségeket. Nem adó­
ra'vállalásból állnak az építők sora­
in, hanem, mert ók is reszesc_ 
akarnak lenni ennek a nagyszerű 
feladatnak.

A Vagongyárban a LISZ Hiú­
sági üzemrész jól végzi munkalat. 
Szabó V. Sándor Hl szaza,ekot. 
Nikita György meg 120 szazaié,<o. 
teljesít. ÁVért állnak ők a fiata.ok 
élére? Mcft fülükben ott cseng a 
népneve'?; felv lágo-sitó szava: Tör­
delj K'VbH-l vYmc'j jobban! l

dód miért teszed! Munkád közben 
előtted ragyog a szocializmus meg­
valósulásával a boldog jövőd képe.

Azt mondta Rákosi eivtárs, hogy 
építésünk hajtóereje az új iránti 
hajlam. Ez hatalmas lendítő erő, 
azonban irányítás,, vezetés, szerve­
zés. nélkül, rossz irányban haladhat.

Nézzük meg, hová bájtja az 
amerikai tatait. Újat keres, 

arrafelé fordul, amit a társadalom, 
mutat neki. Mit ad az amerikai 
gyermeknek a társadalom? Ponyvát 
irodalomban, művészetben, pony­
vát minden téren. Hova hajtja a 
fiatalt az új iránti hajiam ilyen tár­
sadalmi rendszerben, ilyen viszo­
nyok között? Mennyi fiatalt visz a 
börtönök felé, mennyien választják 
az.t az utat, amely éppen, a lársa- 
dalóm züllöttsége miatt, a lejtöve 
viszi őket.

A burzsoá ideológiának a magja 
még bennünk van, fiataljaink egy 
részében, még bennük van a Hov- 
thyék iskoláinak - levegője. Nem 
szabad tehát ösztönösnek hagyni az 
új iránt érzett vonzalmat, irányí­
tani és vezetni kell, úgy, hogy jó 
irányban haladjon. Berki Ida fiatal 
parasztlány, akinek a múltban a 
családban hallgass veit a neve, ma 
termelőcsoport-tag. A DISZ ne­
veli, fogékony az új iránt s ez ab­
ban nyilvánul meg. hogy egész 
családját igyekszik meggyőzni: 
lepjenek a társas termelés, útjára, 
a boldog élet útjára.

Fiataljaink előtt példák állanak. 
Ott van a Komszomol,. a Bolsevik 
Párt hű segítője, melynek 1 tagjai 
építésben, harcban le váltak, a sztá- 
l’ni ötéves tervek, új építkezések­
nél a szakmai fogások elsajátítása 
mellett átmentek, az élet és a poli­
tika nagy iskoláján is. A Komszo­
mol népnevelők százai és ezrei tá­
jékoztatják az ifjúságot, az ötéves 
terv feladatairól, a. Bolsevik Párt 
politikájáról.

Ezek a példák s a magyar pH- 
dák adjanak erői, adjanak lqndüv 
tel ifjúságunknak most a vezető- 
ségválasztás idején, a munka min­
den szakaszán a feladatok végre­
hajtásában.

A vvzctöségválasztások feladata 
az is. hogy megerősítse a szerve­
zeti életet. Vannak olyan községe­
ink, ahol igen nagy taglétszámmal 
rendelkezik a DISZ, azonban mű­
ködésükben sok a h ányosság, nincs 
szervezeti élet. Ilyen község pél­
dául Darvas. Csak azt lehet valódi 
szervezetnek nevezni, amelyben 
szervezeti élet folyik. Ahol a tag­
gyűlések, az ifi napok összegyűj­
tik a fiatalokat, aliol kultúrcsopor- 
lok működnek s ahol rendszeresen 
van vezetőségi ülés. Ott lehet szer­
vezetről beszélni, ahol valóban ne­
velik a tagságot. A vezetöségyá- 
lasztás eredményeként meg keli 
erősödnie a szervezeti életnek az 
ifjúsági szervezeten belül.

Feladata még az is, hogy még 
több fiatalt tömöri lsen a DISZ 

köré, tudatosítsa minden becsületes 
fiatallal, aki szereti hazáját, aki a 
Szovjetunió iránt leróhatatlan há­
lát és egyre növekvő szeretetet 
érez, aki még jobban ki akarja 
venni részét az építésből, annak a 
helye a DISZ-ben van.

Legyen ez a választás az agitá­
ció hatalmas tere, erősödjék és ja­
vuljon az agitáció a DISZ szerve­
zetben és mindenütt. Erősödjék .a 
szervezeti egység a szövetségen 
bélül, új tagokkal egyre többel 
szaporodjék a számuk.

Ügy végezzék hát munkájukat, 
hogy' büszkén,' öntudatosan jelent­
hessék Rákosi elvtársnak: felada­
tunkat jól végeztük, megerősítet­
tük szövetségünket. Tudjuk, hogy 
számít ránk, hogy bízik bennünk a 
Párt s mi ennek a bizalomnak meg 
akarunk telelni.

7*!

A Román Népköztársaság 10,047.570 állampolgára írta alá a 
Béke Hívei Állandó Bizottságának felhívását. Képünkön a 
turnisori (Sibiu megye) ,,Zorille“ kollektív gazdaság dolgozó), 

amint a stockholmi felhívást aláírják.

Remén művészek érkeznek Debrecenbe
A Román-Magyar Barátság Hete alkalmából Budapestre 

érkezett román művészek hétfőn Debrecenbe látogatnak cl 
és hangversenyt rendeznek Debrecen dolgozói számára a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagytermében hétfőn este 8 órakor.

A műsorban fellép Zenaida Pali operaénekesnő, Petre 
Stcfánescu Goanga operaénekes, Vasilc Jianu fuvolaművész 
es Dagobert Bucholz zongoraművész.

Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók.

Előadás a Pártoktatás Házában
Szombaton délután 5 órakor 

a Központi Előadó Iroda elő­
adássorozata keretében „Beszá­
moló a nemzetközi helyzetről“ 
címmel központi előadó tart 
előadást.

Ez az előadás főként a deb­
receni üzemi népnevelő felelő­
sök, falujárófelelősök, megyei 
tömegszervezeti funkcionáriu 
sok részére nyújt segítséget 
munkájukban.

Békegyulések Debrecenben 
és a megyében

m
-íK* iü II

;4>%. ?({

filffx,
iiJaiif
l.K/J'if

- - , JSg*:

ír*' 111

", ' -<•*.«Ä.VÄi
frirú

Szombaton délután 3 órakor 
az egyetem nagytermében bé­
kenagygyűlést rendez a váro­
si békeiroda.. Előadója, Péter 
János református püspök, a 
Békevilágtanács tagja.

Ugyancsak szombaton este ? 
órakor Hajdúböszörményben 
Bebrits Anna békeküldött tart 
beszámolót a varsói II. Béke­
világkongresszusról.

A Buzua megyei „Badenii-Münite,, község szövetkezetének 
gcpkölcsönzőraktára

Termelőszövetkezeti csoportot 
alakítunk Bárándon

Nagy örömmel közlöm, hogy községünkben megalakulás elölt áll 
a termelőszövetkezeti csoport. A mi községünkben is belátlak mai, 
hogy a dolgozó parasztság számára, ha sorsat boldogabba j _ 
Icmi, csak egy út van: a tcrmelöesoport Mi, dolgoz,, parasztoknak 
éreztük a letűnt rendszer minden altos lerhe., nelicz.tgU, U«
mányolását,- most összefogva a nagyüzem, -gazda.kodasban . t dd
társas megművelésével erősítjük magunkat, biztosítjuk a bo.dog jo 
vőty de erősítjük a dolgozó nep_ áí.amál is. ..

Sokat beszélgetünk mi erro1., hogy a kételkedők is bc.c....u< 
föld • robotjaiból csak így lehelünk a fold urai, gazdai. Lna c.sz.--- 
tini ás előtt a kulákok cselédje vo.tom ma a he,y,.Tanacs 
bizottságának tagjaként többi paraszf.arsammal "anyujuk „ozsc 
günk életét.. Ez- így igazságos és jó. . •

Azért dogozunk, l.ogy községünk minden-, lakója o ^tos tm 
bér leo-yen, lássa, hogy m nden hálálom n dplgozokc Oiu.unk szabad- 
Sunk,lak, hazánk rohamos fejlődésének és ehhez jaru.unk n„ azz. , 
hogy megalakítjuk a termelőszövetkezeti csopor o,. -

Do'gőzünk, hogy Rákosi c.viars vezelcsevel v;.üljön a 
mi gazdálkodás. A szövetkezeiben elérjük szebb c.e.unkm, ciosca...
győzhetetlenek leszünk. Nehie$ Károly Báréiul, Hunyadi u 20.

Hétfőn délután fél 4 órakor 
a Vagongyárban lesz béke­
nagygyűlés, ahol Szűcs Lajos 
a Dolgozó Ifjúság Szövetségé- 
nek főtitkára, a békekongresz- • erdőgazdaEág dolgo- sok más; értékes újításstd együü
szus küldötte beszel. z6, közü! ,öbb=n követték a Szov- e.su.-yeszle.te »z HtUkb • •

Az előadók beszámolóikban je unió élenjáró dotgczo:nak._ a , S abo e v. „ ”
a Varsóban lefolyt II. Békevi- sztahanovistáknak pe-damuam^ ,> 
lágkongresszust és a kongresz értékes munkamodsz.re,k.. -,y

szus határozatait ismertetik.

írói ankét a Déri-múzeumban
A debreceni' írók munkakörivé- I noka erre az alka'omra Budapest

go vc.sámcp dólc'ől 
Déri Múzeum nagytermében iro- 
dalmi matinét rendez- A matinén 
Balogh László- Fábián Sándor. Ka­
pusi Erzsébet, K’ss Tamás, Koczog 
Ákos és Komjá.hy István művei­
ből olvasnak fel Fazekas Zsuzsa, 
Jancsi Adriennéi Kolár Mária ős 
Körösztös István, a Csokona: Szín­
ház művészei. Asztalos Sándo,.

munKiiKuzuí.v- ------ — „ ...
t 11 órakor 'a1 rő: Debrecenbe - jön és nagys ikerű lakban iol beva.t

keztek emelni a termelékenységet. 
Szabó II- István és Hári -József új
gördülő kapá'.ógípet szerkesztenek- 
melyet a cseme'.eker'ek, erdősíté­
sek megműve'ésénél igen gazdaság 
gosan lehet használni. A gyekor- 

íép. Hotdan-
verseskötetéből olvas fel. A műsor- ként 205. forintos megtakarítást J- 

ban közreműködik a Megyei fa- hétnek el ve e a ben.

ná=, Népi Együttes^ kórusa. Buba- régi
nyi Vilmos vezény-eseve . | ^ M Erdűl;özpontba sok más ;sát. Az eljárás meg ndult ellene,

r r S2& «sw í'i-i-y« «=»'••■ ‘”id

teremben a m'skotc: festőművészek

vártak, 
kerül­

jön- hogy könnyebbé tegye az er­
dei dolgozók munkáját, eredmé­
nyesebbé az erdőgazdaságok terme­
lését. Nem rendelték el a gordü.ő 
kapálógép gyárfását. Az erd gaz­
daságok királyrét: kísér.ef- telepén 
pedig kipróbálták és kivá ó szik- 

véleményt adtak ró-a.
Most lehullt, a lepel. Kiderült, 

hogy Speer Norbert, az újítási 
ügyek elő:dója Budapesten a Lók- 
jába rejtetie oz elfogadott újítást 
ó, megakadályozta annak g.váríá-

cserek'állítása.
A matinéra é, a kiállításra be-

Debrecen város volt kultúHanács- 'lépödij nincs.

hisznoM'sák az crdögazdacágokban Lávái. Mezővári Máriával együtt­
es csökkentsék, a termelési költsé* Fiókjaikból előszedi ék a p.hente- 
get * Az ellenség >••»»* azonban térre tett újításokat é.- gondoskod-

megfogta, Szab.őek

keze azonban té-re tett újításokat és 
j: "álmónyát és n.-.k árok beméréséről

■VI
w
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nyíracsádi Szász László példát ad a megyének 
a beadási kötelesség teljesítésében

Hajdú-Biharban változatlanul 
hossz a tengeri-, burgonya- és szá 
lastakarmáuybeadási teljesít, 
meny. A lemaradás egyik oka az, 
hogy a versenymozgalom gépiessé 
vált, csak az utóbbi időben in 
dúltak falcainkban egészséges 
kezdeményezések a dolgozó pa­
rasztság soraibó,, hogy lendületet 
adjanak a begyűjtésnek.

Sok faluban elfelejtkeztek ar­
ról, hogy

a begyűjtés a falusi osztály­
harc egyik fontos kérdése és 
nem vették észre, nogy a le­
maradás mögött ott lapul az 
ellenség keze, a ltulákok mes­
terkedése, hogy hefonják a 
dolgozó parasztokat és a 
beállás késleltetésével saját 
malmukra hajtsák a vizet, 

így történik, hogy például Haj­
dúiéra,ronban a 10 holdas Vezen. 
di .János nem teljesíti beadási kö- 
telezett:égét, de a csutkakupacok 
alá 30 mázsa burgonyát rejtett 
cl. Az ellenséges aknamunka 
eredménye, hogy a dolgozó kö- 
zéppivarztot megtévesztették és 

■ szembeállították az egész dolgozó 
nép, az á lam érdekével. Ez csak 
úgy volt lehetséges, hogy hama­
rabb ért el a .dolgozó paraszthoz 
az ellenség ügynöke, a kulák, 
mint a mi jó felvilágosító mun­
kánk. Érvényesül az az elv, hogy 
ahol mi nem dolgozunk, dolgozik 
ott az ellenség. Ébernek kell len­
ni, leleplezni az ellenséges agitá- 
cíót és kemény kézzel lesújtani 
népünk ellenségeire.

Pártszervezeteinknek és a taná. 
csóknak elsőrendű kötelességük a 
ltulákok és kulákbérencek elleni 
harc erősítése. Ehhez a harchoz 
tartozik a dolgozó parasztság kez­
deményezésének felkarolása is.
A megyében elég szép számmal 
indítottak begyűjtési versenyt a 
dolgozó parasztok.

nácstagok a többi dolgozó pa­
raszt szemébe. Hogyan szerve­
zik az ilyenek a begyűjtést, ha 
saját maguk nem teljesítenek, 
Szavuknak nincs hitele, mert sze­
mükbe vághatja bárki: Vizet pré­
dikál és bort iszik !

Időszerű, nagyon is időszerű 
már, hogy a falusi tanácsokban is

szolgálják a begyűjtés sikerét. Jó 
példát ad V. Kiss Lajos és Kiss 
József a biharkeresztesi Tanács 
bői, akik versenymozgalmat in­
dítottak és így nyilatkoztak:

— A begyűjtés jó teljesítésével, 
túlteljesítésével a békét védjük. 
Országunkat erősítjük, hogy fal. 
vaink tovább fejlődjenek, épüljc-

Karcza József i fi holdas vér­
tesi középparaszt begyűj­
tési versenyfelhívása eredmé­
nyesen indult, de nem jutott 
tovább Poesa.jrtál, ahol közel 
20 dolgozó paraszt csatlako­
zott és túlteljesítette beadási 

kötelezettségét.

Dolgozó parasztjaink soraiban 
egymásután érik meg a lelkes el­
határozás a beadás túlteljesítésé- 
rő.. így Gáborjánban Katona Mi­
hály és Rada Ferenc versenyre 
hívták a falu minden dolgozóját, 
Sárrétudvariban Nagy Sándor 6» 
Vasa András álltak a beadási ver­
seny élére.

-Nyíracsádon Szász László for­
dult jó példamutatásával az egész 
falu felé. Megmutatta, hogyan 
kell cselekedni annak, aki Igazán 
szereti hazáját és szivén viseli 
békénk véde'mének ügyét.

— A házam melletti kertben 
termeltem burgonya: — mondot­
ta. úgy látom, hogy 68 kiló 
feleslegem van, beadom ezt a fe­
lesleg burgonyát, mert ezzel is 
hozzá akarok járulni a közös 
harchoz, a békénk megvédéséhez, 
drága hazánk erősítéséhez. 

Szeretném, ha követnék pél­
dámat és felesleges termé­
nyét mindenki minél hama­
rabb beadná a dolgozó nép 

raktáraiba.
Szász László példát adott az 

egész megyének, hogyan kell fel­
fogni a beadás ügyét, hogyan kell 
azt teljesíteni.

A beadásban élen kell járniuk 
a kommunistáknak, a falusi taná­
csok tagjainak. Nem lehet egész­
séges annak a tanácsnak a mun­
kája, ahol maguk a tanácstagok 
nyakig esnek a síránkozós hangu­
latba és maguk sem teljesítik be­
adási kötelezettségüket, mint az 
megtörténik a vértesi tanácsnál. 
Hogyan mutassanak követésre 
méltó jó példát azok a tanácsta. 
gok, akik maguk is lapulnák a 
„gyenge termésről” szóló mese

Dolgozó parasztjaink és termelőszövetkezeteink felismerték a 
mélyszántás nagy fontosságát. A szovjet tapasztalatok nyo­
mán 27 centiméter mélyre szántják a tavasziak alá a földet 

egy győrmegyei gépállomás dolgozói.
számbavegyék a beadásban küllő-j nek iskoláink, óvodáink, napközi

ókat.
Rosszul képviseli az a falu 
ügyét, akit a falu bizalma 
megtisztelő' helyre állított és 
ott nem mutat példát. Az ál­
lami fegyelmet a dolgozók 
iránti felelősséggel elsősorban 
a tanácstagoknak leéli teljesí­

teni,
azzal, hogy maradéktalanul telje­
sítik beadásaikat. Hajdú-Bihar 
falvaiban akad még néhány ta­
nácstag, aki lemaradt a beadás­
ban. Sürgősen zárkózzanak fel a 
jó példát adó tanácstagok hatal-

otthonaink. A jó begyűjtés szi­
lárdítja a békefrontot és segítjük 
ezzel a szabadságáért küzdő hős 
koreai nép harcát. Az ipari dol­
gozók versenye mellett nem ma­
radhat le a dolgozó parasztság, 

felhívjuk ezért a megye dol­
gozó parasztságát, teljesítse 
minél jobban a begyűjtési kö­
telezettségét, kovácsoljuk 
még erősebbé ezzel a munká­
sok és parasztok legyőzhetet­

len szövetségét.
Ez az az út, melyet követni 

kell, hogy minél nagyobb sikerrel
zárjuk megyénk begyűjtési ver. 

más seregéhez, ezzel nagyban | senyét.

Cf ilm, rf)uskiíi éldéi'öt
A modern orosz irodalmi nyelv 

megalapítója Alexandr Snergejevics 
Puskin, a nagy orosz költő volt. 
akiről Bjelinszkij ezt írja: „Meg­
jelent Puskin és az orosz nyelv új 
erői, szépséget. hajlékonyságot, 
gazdagságot nyert, de ami a leg­
fontosabb. feloldódott és természe­
tes lelt.1'

Az élő orosz nyelv egyszerűsé­
géi és frisseségét Puskin szembe­
állította az „európai keresettséggel 
és a francia fínomkodással“, Pus­
kin népe nyelvére támaszkodva al­
kotta meg az orosz irodalmi nyel­
vet és ebben a néppel való kapcso­
latban találjuk meg Puskin sike­
rének titkát. ,,Megvesztegethetetlen 
hangom, az orosz nép visszhangja 
vo!t‘‘ — mondja Puskin —, akinek 
életéről a moszkvai Dokumentfil- 
mek Központi Stúdiója filmet ké­
szített. amelyet úgy dolgoztak fel 
a film ' alkotói, hogy a költő ver­
sein keresztül elénk tárul élete, 
megmutatva . azokat a helyeket, 
életének azokat a fejezeteit, melyek 
halasára legszebb költeményei szü­
lettek.

„Lelkünk legforróbb rezdülése 
legyen, barátom, a hazáé.“ Puskin­
nak e szavaival kezdődik a film, 
megjelenik előttünk a 150 évvel 
ezelőtti Moszkva, majd az a hely, 
ahol született. Látjuk első költői 
szárnypróbálgatásainak színhelyét, 
a középiskolát, ahol a gyermek 
Puskin, a kor híres költője. Gyer- 
zsávin látogatásakor maga olvasta 
fel arra az alkalomra írt versét.

Életének további fejezetei a na- 
I poleon; háborúval kapcsolatosak.
I Ezután született meg a „Ruszlán és 
I Ljudmila", amely nagy dicsőséget 
hozott számára. Bátorhangú köite-

marai, a dekabristák., szeretettel 
veszik körül.. A fővárosból való ki­
utasítása uíán a Kaukázusba és 
Krímbe utazik, itt írja legszebb 
verseit, amelyek az orosz föld szép­
ségeit dicsőítik. A film úgy eleve­
níti meg ezeket a helyeket, aho­
gyan azokról költeményei Írnak.

A dekabristákkal a száműzetés 
alatt is szoros kapcsolatot tart 
fent s verseivel lelkesíti őket. A 
dekabrista felke ést követő nyomo­
zás gyakran találkozott Puskin ne­
vévé!, mert az orosz forradalmá­
rok büszkén vallották — az ő ver­
sein nevelkedtek, tőle tanulták a 
hazaszeretetei, a zsarnokok gyűlöle­
tét.

szik­

árnyékában és hombárban öiziiv a menyei és cp'grammái elégedeilen- 
felesleget. Saját kötelességem-. ség3. váltanak ki a cárnál s ettől 
lasztásuk miatt nem nézhetnek kezdve üldöztetés és -száműzetés a 
tiszta le.knsinere-1.Oi az ilyen la- .sorsa. De a nép cs a kor forradol-

nére kitart a haladás eszméi mel 
lett. s egyik ismert, „Szibériába' 
című versén keresztül küldi báto 
líió szavait a börtönben sínylődők- 
nQli> amelyre válasz érkezik: „Rab­
ságunk, tudjuk, nincs hiába 
rából lobban ki a láng..,“

Ezeket a szavakat választotta 
Lenin elvtárs az ,,Iszkra“ c. fórra- 
daimi lap jelszavának. KrupszkájQ 
r Len;n felesége - feljegyzései- 
ben arról számol be, hogy Lenin 
legkedvesebb költője Puskin volt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:
Felhős, borult idő, sok he­

lyen köd, további csapadék, 
délen és keleten eső, nyugaton 
és északon havaseső, havazás, 
a hegyekben hó. Gyenge, időn­
ként kissé élénkebb. főleg déli 
szél. Á hőmérséklet fagypont 
körül. A hegyekben nem lesz 
olvadás.

Ma délután tartja előadását 
a hortobágyi állami gazdaság­
ban Ménes János elvtárs, a 
belügyminisztérium igazgatási 
főosztályának vezetője,, Mit 
köszönhetünk a Szovjetunió­
nak“ címmel. Az előadást a 
Magyar-Szovjet Társaság Haj­
dú-Bihar megyei szervezete 
rendezi. M

Ma a Ruhagyárban termé­
szettudományi előadás lesz 3 
órai kezdette,.

A Szülők Iskolája legközeleb­
bi előadása hétfőn délután lesz 
Anyaga: óvodákban, általános- 
és középiskolákban egyaránt _ a 
Darvas miniszter a .Nevelők 
Lapja“ december 1-i számában 
megjelent beszédének kiértéke­
lése. A Szülők Iskolája kon­
krét helyi feladatainak meg­
beszélése. Az előadást minde­
nütt az óvónő vagy az igazgató 
tartja. (x)

Az Orvos-Egészségügyi Szak- 
szervezet VBCS üzemi alap- 
szervének kultúrcsoportja c-lió 
9-én 9 órai kezdettel bemutat­
kozó műsoros estélyt tart az 
SZTK épületében. (x)

Ma este fél S órakor mutat­
ja be a Gördülő Opera színtár­
sulata és a MÁV szimfonikus 
zenekar, Donizetti, Don Pas- 
quale című vígoperáját, a Cso­
konai Színházban (x)

Debrecen város pénzügyi 
osztálya kisebb-nagyobb téte­
lekben igen kedvező feltételek 
mellett különböző fajtájú, ko­
rú és ivarú juhot helyez ki 
tartásra. Tartási feltételek 
megtudhatók a Városi Tanács- 
ház I. emelet. 18. számú szobá­
ban. fx)

Textildrágítás; ügyet leple, 
zeit le a rendőrség. Junger 
Dezső, az egyik debreceni vál­
lalat vezetője több hajdúnáná­
si textilkéreskedőnek rendsze­
resen adott át nagymennyiségű 
textilanyagot, flanelt, düftint, 
stb. Junger ezt a hatóságilag 
megállapított árnál drágábban 
adta, jutalmat, anyagi ellen­
szolgáltatást fogadott el, ese­
tenként, 50-100 forintot. így, 
többezer forint jogtalan ha­
szonra tett Szert. Junger és 
társai ellen árdrágítás büntet-

Debreceni Városi Tanács 
Végrehajtóbizottsága a vásár 
területén 12"én 9 órai kezdet­
tel melegvérű heréit, hátas, 
tüzér- és vonathámú lovakat 
vásárol 3—7 évig. Kiváló íl 
éves lovakat is átveszünk. A 
vásárhelyekre irányított és 
vérvizsgálati záradékkal ellá­
tott marhalevelet minden gaz­
da hozza magával csak olyan 
gazdáktól vásárolunk, akik jár- 
latlevéllel igazolják, hogy lo­
vuk legalább 60 napja van tu­
lajdonukban.

A debreceni legeltetési bi­
zottság a tömegszervezetekkel 
együtt lelkeshangú gyűlésen 
elhatározta, hogy a legelőket 
társadalmi munkával teljesen 
gyomtalanítja és a vakondtú­
rásokat elegyengeti. Ezért a 
bizottság december 10-én lege­
lőjavítási napot rendez s felkér 
mindenkit, elsősorban a tehén- 
tartó dolgozó paraszlságot. 
hogy lakásához legközelebb 
eső legelőn reggel 9 órakor 
gyomirtó kapával, vagy acato- 
lóval jelentkezzék a legelőfe­
lelősnél.

Az orosházai rendőrkapitány­
sághoz leblombált postai zsák­
ban nagyobb mennyiségű vál­
tópénzt szolgáltattak be, mint 
talált tárgyat. Az igazolt tulaj­
donosa a fenti rendőrkapitány­
ságon megfele'ő igazolás elle­
nében átveheti.

Az utca- és háztömbbizalmi 
titkárság kéri az összes utca' 
és háztömbbizalmi elvtársakat, 
akiknél az utcák nevei változ­
tak, utasítsák az ingatlantulaj­
donosokat, hogy régi házszám­
táblájukat szedjék le és he­
lyette az új utca hévtábláját 
tegyék ki. Ugyancsak hívják 
fel azokat a baromfitartó tu­
la jdonosokat, akik a baromfiol- 
tásnak nem tettek eleget, hogy 
minél hamarabb intézzek el.

, te miatt folyik, az eljárás. Az 
kollo minden u.doztetese eile, árdrágítókat előzetes letartóz­

tatásba helyezték. fx)
Feleségemtől, D. Szabó Már- 

tonnétól f. hó 4"től kiilönvál- 
tan élek, érte semmiféle fele­
lősséget nem vállalok! D. Sza­
bó Márton, DHV kocsivezető

(x)

Ezt az élményekben gazdag, ki­
emelkedő dokumentfümet mn mu- 
tatja b<? a Béke (volt Apolló) mozi.

A Vasutas Szakszervezet a 
Magyar-Szovjet Társaság Vő- 
ros Hadsereg-útja 45 szám 
alatt lévő nagytermében díj­
mentesen hangversenyt ad 
Debrecen város dolgozói ré­
szere ma este fél 5 órakor, a 
budapesti MÁV filharmonikus 
zenékor és az Operaház művé­
szeinek közreműködésével.

színház
Heti műsor:

Pénteken délután 3 órakor: Ame­
rika hangja — O.cg Kosevo.j béi let.

Pénteken este fél 8 órakor: Don 
Pas<ntale — Az All. Opera vendég, 
játéka.

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangja — Maka renko-ber let.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
Amerika hangja

Vasárnap este 7 órakor: Amerika 
hangja — Bérleíszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika 
hangja — Gorkij.bérlet.

Kedden este 7 órakor: Ameril:a 
hangja — József Attila-bérlct.

Ma este mutatja be az Állam! 
Operaház gördülő társulata és a MAX' 
Szimfonikus Zenekar Donizetti: Don 
Pasquale című vígoperáját a debre­
ceni Csokonai Színházban.

Szerkesztőség postáid
Ju!life Mihály né Cementipari Av 

Mindkét levelét, színdarabot megkap­
tuk. Köszönjük. Választ levélben kül­
dünk.

Mona Lajos Kismarja' Állami Gar- 
rtasag: Levelének anyagéi december 
fi i szamunkban feldolgoztuk, várjuk 
újabb híreit.

Vári András, Hajdúsági Bőrgyár 
Leve e jó volt, november :n i szá­
munkban közöltük. Kérjük írjon

ÄM' pértfogoltjuk ’ ne-

Avicrl iávus- De,>W’i. Magasépítési 
köszö„i-JU ■"munltär61 ':zólr> levelét “wt dBCn leközöljük. Vár.

1 eveiéi' fer'C,lr ™Mfelelős. Komódi-
ÍS>4rjúk.nMZ.na,JUk ,0Vábbl lc--

M E T IC O It :
3 5, 7 órakor

VIÜMOZI:
4, G. 8 órakor 

Kót órás vidám műsor! 
Színes szovjet film!

ÍBI
erdei Met

és közkívánatra

Illatuk színháza
11 G K E . M 0 Z I :

Ma 4. 6. 3 órakor 
Fáklya- m ü so rba n 

1 és 2 Fi-os helyárakkal:

..PUSKIN“
Tanul a lengve1,. 

Pl bins? (színes 
Híradó

ifj úsóg 
film)
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A% ötlet a Szovjetunióban született,
a Richter gyárban megvalósították

Bevezették a személyes megtakarítási számlák rendszerét
Nincs a Richter

Vegyészeti Gyár debreceni telepén 
ma egyetlen munkás sem, alti ne 
teljesítené azt, amire a normája 
kötelezi. így aztán nem a véletlen, 
hanem a jó munka következménye, 
hogy a gyártelep ez évi tervét már 
november közepére befejezte. Pedig 
júliusban az üzem még nem állt 
jól a tervteljesítéssel. Nem dicse­
kedett — de nem is dicsekedhetett 
— egyetlen dolgozó sem azzal, hogy 
átlagosan csak 83 százalékos ered­
ményt értek el a Rich tér ..gyárban.

Mi okozta a gyors javulást? Mi 
tette lehetővé, hogy a 89 százalék 
augusztusra 108-ra. novemberre 115 
százalékra emelkedett?

A jó n cpncreSíímnuka 
eredménye

Elsősorban a szívós népnevelő 
munka. Pártunk agitátorai nen* 
alusznak ez üzemben. Felvilágosító 
munkájuk középpontjában a béke 
megvédésének gondolata, tehát a 
termelés .fokozása áll. Az egyre 
emelkedő százalékok Istók Ilona 
ampullaszignáló 143.2, Kun Sándcr- 
né ampulla töltő 141.3, Püspöki La- 
josné ampullaforrasztó 136.6, Bocs­
kai Mikiósnó ampullaforrasztó 136.3 
százaiéltja is azt bizonyltja, hogy 
jól folyik a népnevelés, jól folyik

^LÓfnSZ!I' G* agitáció az üzemben, ahol az !géz, milyen eredményt ér el s ér-
utóbbi hónapokban javult az anyag- J tékben mennyi anyagot takarít 
ellátás is. A Koreai Műszak ver- meg. hogyan járul hozzá az üzem

VILLÁM

senylendülete pedig — éppen a 
népnevelők jó munkájának követ­
keztében — nem lankadt, inkább 
fokozódott. Nagy szerepe van ózon­
ban a terv időelőtti teljesítésében, 
az űj normák túlteljesítésében a 
személyes megtakarítási számla- 
rendszer bevezetésének is.

Ez az ötlet a Szovjetunióban szü­
letett meg — ott is valósították 
meg először. A Magyar-Szovjet 
Közgazdasági Szemle 2. száma azon­
ban ismertette a szocialista műn- 
kaversenynsk a Szovjetunióban el­
terjedt újabb formáját: az egyes 
munkások által felfektetett szemé­
lyes megtakarítási számlák rendsze­
rét.

Eddig a vegyiparban — de ezen­
kívül több üzemágban —, ha tettek 
is felajánlást a munkások anyag- 
megtakarításra, önköltségcsökken­
tésre, energiamegtakarításra, a vál­
lalást kiértékelni legjobb esetben 
csak hozzávetőlegesen lehetett. A 
személyes megtakarítási számla- 
rendszer azonban száz százalékosan 
biztosítja a tervfelbontást, érdé- osss 
keltté teszi a dolgozókat a terme- Igád 
lésben, fokozza a versenylendüleíet. fást
Világos képet nyújt mindenki szá­
mára, hogy ki milyen munkát vé-

Falusi szovjet elnöke 
munkakörben

Ezt a cikket a nagyiétól 
tanács népművelési osztá­
lyának ajánljuk, amely 
szép munkafelajánlást tett.

Hugyakóvő ukrán falu terüle­
tén mintegy 2.500 ember él. Szük­
ségleteikről a falusi Szovjet, az 
államhatalom falusi szerve gon­
doskodik.

Hugyakóvő falunak 25 legtekin­
télyesebb és legjobban tiszteit 
polgárát választották meg a hely­
beliek, a dolgozók küldöttjei 
Szovjetjébe.

A falusi Szovjet Végrehajtó Bi­
zottságának elnökével a földeken 
ismerkedtem meg. Éppen erdösá- 
vot ültettek. Iván Drjuk kora reg­
gel ment ki, hogy megnézze a 
munkálatokat. Az erdősítő bri­
gád vezetője, Vaszlij Lyubcsenkó 
küldött is elkísérte.

— Jó dolog lenne terven felül 
további 15—20.000 csemetét ül­
tetni — mondta a Szovjet elnöké­
nek.

— Melyik parcellán ? — kér­
dezte az elnök.

— Be kellene ültetni a homo­
kos lapályt — válaszolta Lyub­
csenkó.

A brigádvezető javaslatát Iván 
Drjuk beírja a noteszébe és kéri, 
hogy jöjjön el este a falusi Szov­
jetbe, hogy megbeszéljék miként 
lehetne ezt a munkát a legjobban 
elvégezni.

Ezen a napon a falusi Szovjet 
elnöke a cukorrépa táblánál tar­
tózkodott, ahol Jókatyerina- Lit- 
vlsko kolhoz-tag és szovjetbe!! 
küldött m un kn csoportja dolgo­
zott, továbbá a marhalegelőn is 
járt, ahol egész nyáron át a kol­
hoz tejgazdaság teheneit legelte­
tik. Itt Iván Drjuk figyelmesen 
megszemlélte ,i fejési táblázato­
kat és megelégedetten állapította 
meg az elmúlt héthez képest . i 
tejmennyiség növekedését, ö hív 
ta fel a tejgazdaság vezetői fi­
gyelmét arra, hogy a tejhozam 
nem kielégítő. Iván Drjuk a fejö- 
ncikkel beszélgetve és a kolhoz 

- lökével tanácskozva azt aján­
lotta, ezen a napon etessék a te­
heneket pótlásképpen szénával, 
minthogy a forró déli órákban a 
gulya nem legei és néhány órán 
áí élelem nélkül van. Ekkor ha- 
tározták a,, hogy a teheneket 6j- 
j■>; fogják etetni. Az eredmény 
jónak mutatkozott: egyes 
nek tejhozama további 4 
rel emelkedett naponta.

Az elnök a tejgazdaságból a ko- 
vácimüheiybt- m

ban álltak a rendbehozott arató' 
és cséplőgépek, gabonarosták és 
egyéb .mezőgazdasági gépek. A 
kolhoz a mezőgazdasági bizott­
ságnak az aratófelszerelés rend­
behozására vonatkozó határoza­
tát idejében teljesítette. Pusa kol- 
kozkovács megmutatta készülő, 
két, amelyet az aratásnál elhulló 
túlérett szemek felfogására ké­
szített. Iván Drjuk jegyzőkönyvé­
be még egy feljegyzés; csinált: 
,,a mezőgazdasági bizottság ellen­
őrizze Pusa felfogó készülékét”.

Azután a falusi raktárban járt 
és felülvizsgálta, hogy az ipar­
cikkeket kellő mennyiségben le­
szállították-e, végül hazatért. 
Ebédközben elolvasta az újságot, 
majd egy félórát a kertben pi­
hent. Ezután a falusi Szovjetbe 
ment. Ott már várta a posta, né. 
hány látogató is jött. Iván Drjuk 
a postát átnézte, majd látogatóit 
fogadta. Egyikük, Prokupcsuk 
hetvenéves kolhoztag. a háború 
idején egyedül maradt és minde­
nét elvesztette. Két fia a Nagy 
Honvédő Háborúban esett el, fele­
sége meghalt, menyei pedig más 
faluba rokonaikhoz költöztek. A 
kolhoz az öreg Prokupcsukot tel­
jesen ellátja és semmiben sem 
szenved hiányt. A faluban 5 ilyen 
öreg van. Külön erre kijelölt kol­
hozista nő gondoskodik róluk. Am 
az öreg nem akar tétlenül otthon 
ülni, most is azzal a kéréssel jött 
el a falusi Szovjet elnökéhez, hogy 
adjanak neki valamilyen könnyű 
munkát.

A. látogatók fogadása után 
Iván Drjuk magához hívta a Szov­
jet Végrehajtó Bizottságának tit­
kárát, Iván Volocsájt és vele 
együtt látott hozzá a havi mun­
katerv teljesítésének ellenőrzésé­
hez. öt napon belül össze fogják 
hívni a falusi Szovjet rendes ülé­
sét. Az ülésen három kérdést kell
megtárgyalni: A Végrehajtó Bi­
zottság beszámolóját háromhavi 
munkáról, a termésbetakarítás 
előkészületeinek kérdését és a. fa. 
lusi Szovjet küturális-íelvilágo- 
sitó állandó bizottságának beszá­
molóját a végzett munkáról.

Iván Drjuk egy nap alatt jóné- 
hány kérdést intézett cl. Amikor 
a nap végeiért, az elnök naplójá­
ban már egész osalopocskát te-i 
ki a holnapra előjegyzett halaszt­
hatatlan ügyek előjegyzése. így 
telt el a hugyakovói falusi Szov- 

rntOtTmÁr^or- Jet elnökének egy munkanapja.

önköltségcsökkentéséhez.
November 15-re 

közel 6 százalékkal 
csökkent az önköltség

Itt van például a Richter-gyár 
galenikus üzemrésze. Ennél az 
alapanyagokat gyártó műhelynél 
eddig szinte lehetetlen volt a ter­
vet felbontani, az anyagmegtakarl- 
tást ellenőrizni, a versenylendiü6- 
tet fokozni. A személyes megtakarí­
tási számlarendszer bevezetése 
után azonban — a szovjet példa 
nyomán — megállapították az 
üzemrész 1949. év első félesztendei 
termelésének, anyagfelhasználásá­
nak alapján, hogy ez é-v júliusától 
a galenikus műhely brigádjai mi­
lyen eredményt érteit el. A Csi­
szár-brigád például — Csiszár Zol­
tán, Ajtai József és Sánífaa Béla — 
júliusban 4.6 százalékos — 600 fo­
rintos —, októberben pedig 37.8 
százalékos — 6-30J forintos
anyagmegtakarítást ért el. Ezt az 
összeget bevezették a Csiszár bri- 

tagjainak. személyes megtakarí­
tási számlalapjaira s ez a szép

tehe- 
-6 liter-

eredmény további nagyszerű telje­
sítményekre ösztönzi a brigádot.

Az egyéni kiértékelést úgy szá­
mították ki, hogy a munkaórák 
arányában osztották el a megtaka­
rítást és mivel a brigád mindhá­
rom tagja októberben 19.2 órát tel­
jesített, munkájuk egyénenként 
2.100 forintos megtakarítást jelen­
tett egy hónap alatt népgazdasá­
gunk számára.

Az új rendszer bevezetése jelen­
tősen hozzájárult ahhoz, hogy a 
Richter -gyárban november 15-re 
közel 6 százalékkal csökkent az ön­
költség. Az anyagmegtakarítási 
mozgalom ugyanis azt eredményez­
te, hogy míg júliusban 1000 forint 
termelési érték elkészítéséhez 66 
kiló szénre volt szükség, addig no­
vemberben az elhasznált szén 
mennyisége 30.7 százalékkal, 47 ki­
lóra csökkent. Vagy itt van a terv 
túl teljesítése. Az • üzem dolgozói 
vállalták, hogy ez évi tervükön fe­
lül még másfélmillió forint össze? 
gű túlteljesítéssel járulnak hozzá 
ötéves tervünk döntő sikeréhez. A 
személyes megtakarítási számla- 
rendszer bevezetése — vagyis a 
munkások fokozottabb versenybe- 
á'.lása — azt eredményezi, hogy de­
cember 31 re ezt a szép felajánlást 
is 150—200.000 forinttal túlteljesí­
tik.

Mikor alakni rat'g 
a DISZ és az MNDSZ 

szervezet?
Ha azonban valaki azt hiszi, hogy 

a jó munka mellett nem találhatók 
meg a hiányosságok a Richter- 
gyárban — az nagyon téved. Mert 
amilyen jól folyik a terme és, 
olyan szégyen, az üzem dolgozóira, 
hogy nincs DISZ, nincs MNDSZ 
szervezet. Bs még mindig sok a 
gondatlanságból okozott selejt. 
Nemrégiben 110 liter szirup ment 
tönkre — az egyébként, jó munkát 
végző Moska Józseíné figyelmetlen­
sége következtében. Zsúfolva van 
a galenikus üzemrész is, ct kúp­
ét; kenőcskészitő osztályon kevés a 
forma s ez jelentős időveszteséget 
jelent a dolgozóknak. A szsszvm- 
tcség minimálisra való csökkenése 
érdekében pedig sokkal felelősség­
teljesebben végezzék munkájukat 
az üzem dolgozói.

Mint komoly eredményt említhet­
jük meg: fe’é'edt az újlíómozga- 
lom. Ez a jó ellenőrzésnek köszön­
hető. Szabó Mihály és Sütő Dezső 
újítása időbeni megtakarítást je­
lent a munkásoknak. Edd:g ugyan.s 
ketten egy műszak alatt 890 dara“ 
kámforgolyót gyártottak. az újítás 
után 950 darabot készít el egyedül 
egy-egy munkásnő.

1949. évi januárjához viszonyítva 
a létszám 45-50 százalékos emelke­
dése melleit ötszöröse a termelés 
emelkedése a Richter-gyárban. Ezt 
a szép fejlődést fokozzák tovább a 
hibák kiküszöbölésével. A segítsé­
get megkapják o gyár dolgozói az 
üzemi pártszervezettől!

HAJDÚ -Bili ARMEG YEI ÉPÍTÉSI ÉS TATABOZÄSI VAlr
LALAT! !

November 20-ra ígértétek, hogy a Richter-gyárban 
felvállalt munkát elvégzitek. Vállalásotokat még a mai 
napig sem teljesítettétek.

így tesztek eleget kötelezettségeiteknek?
KERTÉSZ JÓZSEF VAGONGYÁRI IFJÚMUNKÁS!

Az elmúlt napokban a DISZ-titkárral tiszteletlen 
magatartást tanúsítottál. Egyébként sem veszed ki ré­
szedet a DISZ munkájából, annak ellenére, hogy Pár­
tunk javaslatára a vállalatvezetőség művezetői beosz­
tásba helyezett.

A DISZ a Párt ifjúsági rohamcsapata. Javítsd meg 
vele kapcsolatodat!

MEDVECZKI ÉS SZIGETVÁRI ELVTÄRSAK !
Nem adtátok le az ellenőrző jelentést, ez hátráltat 

bennünket a munkában.
Vegyetek példát az ellenőrző brigád többi tagjaitól, 

akik fegyelmezetten, időre leadják jelentéseiket.
(Beküldfp a Megyei Pártbizott­

ság oktatási osztálya)

A2, ORSZÁGOS TÉLI FALUSI "
K UL 1 UR FÉR SEN YR ÖL
Irta: Nagy László, a Megyei Tanács 

népművelési alosztály előadója
Az Országos Népművelési Bizott­

ság a falvak és mezőgazdasági vá­
rosok kultúrcsoportjaihoz ver­
senyfelhívást intézett a tömegek 
kulturális tevékenységében, elért 
eredmények megszilárdítására és 
továbbfejlesztésére. (A téli falusi 
kultúrverseny folytatásaként ta­
vasszal kerül majd sor a városok, 
üzemek és főiskolák kuitúrverse- 
nyére.) .

A versenyfelhívásban mindenek 
előtt népünknek a béke megvédé­
sében folyó harc szolgálata, a Párt 
iránti ragaszkodás, ötéves tervünk 
megvalósítása, a Szovjetunió irán.i 
hűség és. szeretet elmélyítése, a 
tanácsok népszerűsítése szerepel. 
Legfontosabb feladataink rendsze­
res, tervszerű kulturális alátámasz­
tásáról van szó.
g-g ajdú-Bihar területén megmoz- 

dúltak a felhívás nyomán a 
színjátszó, népitánc és énekcsopor- 
tok. Az eddigi tapasztalatok azt 
mutatják, hogv a b. nevezésben a 
kuttúroithonok járnak élen. Ez nem 
véletlen.

Derecskén például húsztagú népi 
tánccsoport készül, s ami a legfon­
tosabb, a saját községükből és kör­
nyékéről dolgozzák fel a táncokat-

Hajdúszoboszlón a népi tánco­
sok, az énekkar mellett, színját­
szóik azon kívül, hogy Földes Mi­
hály: „Mélyszántás" c. darabját ta­
nulják, döntően az aktuális poli­
tikai kérdéseket megragadó egy- 
felvonásosokat, jeleneteket dolgoz­
zák fel, mellyel a Szabad Föld Téli 
Estéken és egyéb rendezvényeken 
támasztják alá mindennapi har­
cainkat.
,4 kuitúrcsoportok. a közönség 

x és az írok közötti kapcsom, 
elmélyítését célozza az a terve­
zet — amely ma már nemcsak ter­
vezet, hanem élő gyakorlat is , 
hogy a debreceni Írói Munkakö­
zösség tagjai patronálnak vidéki 
kultúrotthonokat, hogy egyrészt 
segítsenek az ottani kulturális 
munkában másrészt műveik szá­
mára merítsenek anyagot, erőt es 
bíztatást. Az elmúlt héten írói kol­
lektíva látogatta meg Hajdúszo­
boszlót, ahol elbeszélgetve a fel­
adatokról, a kultúrvcrsenyről, iro­
dalmi estet rendeztek.

Ezek mellett az eredmények mel­
lett azonban vannak hibák, hiá­
nyosságok is.

Az első. hogy sok helyen a cso­
portok egyszerűen nem is tudnak 
á kultúrvcrsenyről. Népművelési 
ügyvezetőink ezeken a helyeken 
nem kezelik olyan lelkesedéssel ezt 
a kérdést, mint pl. a Békekölcsön, 
vagy a tanácsválasztás kulturális 
alátámasztását. Ennek az az oka, 
hogy nem ismerik a verseny lé­
nyegét. nem tanulmányozták, elég­
gé annak politikai fontosságát. De 
nem látják politikai fontosságát a 
helyi tömegszervezeti vezetők sem. 
A verseny egészen tavaszig tart. A 
töaiegszervczetek tagjai felé, dol­

gozó parasztságunk felé, a legal­
kalmasabb idő arra, hogy nevel­
jük őket. De a kú.túrcsoportokat is 
tervszerű, tudatos munkára sar­
kalja ez a verseny, annál is in­
kább, mivel a helyi, körzeti, járási, 
megyei bemutatók meghatározott 
ideje ezt szinte követeli.

A kuttúrmunka segítséget, ál­
landó, segítséget ad a falun dol­
gozó munkatársainknak, elvtár­
sainknak a soroniévő politikai és 
gazdasági feladatok jobb és ala­
posabb végrehajtásához.
O iányosság még, hogy sok kui- 
*■“ túrotthon munkatervében egy­
általán nem szerepet ez a fontos, 
folyamatos kultúrál s teendő, ilyen­
formán nem is tekinthetik soron- 
'évő, igen fontos, munkájukat meg­
oldandó feladatnak,

A felvilágosító, tudatosító s ezzel 
párhuzamosan a szervezési munka 
az, ami pótolhatja ezeken a helye­
ken a hiányosságokat. Mint aho­
gyan az üzemekben á munka meg­
szervezésétől függ a kiváló ered­
mény, mint ahogyan az üzemek és 
az egész ország előre lefektetett 
terv alapján dolgoz k, úgy keli ne­
künk is a kultúra területén is terv­
szerű munkát végeznünk. S ezt a 
munkát megtölteni politikai tar­
talommal, ez munkánk biztos előre­
haladásának útja.

A kuitúrcsoportoknak a verseny­
be való benevezését kissé vissza­
vetett» a müsoranyageV.átás hiá­
nya. Ezen a területen már a na­
pokban komoly változás lesz. Itt 
kel! azonban azt is megjegyezni, 
hogy a központi anyaghiány . nem 
mentség azoknak, ak:k nem készül­
nek, vagy éppen be sem neveztek.

Helyes az, sőt igen fontos, hogy 
a helyi problémákat jelenetekben, 
egy felvon á sósokban, csasztuskák- 
ban. feldolgozzák. Ez még köze­
lebb hozza az embereket a dolgok 
megértéséhez.
4 kultúrverseny kettős jellegű:

teljesítmény és bemutató 
(összecsapásos). A hangsúly a be­
mutatóversenyen van. A (eljes't- 
ményversenyben való részt vét el 
fettétele a bemutató versenyen való 
résztvételnek.

A benevezés határideje: decem­
ber 15.

Hangsúlyozni kell, mivel sok 
esetben előfordul, hogy ügyveze­
tőink a kétféle benevezési lapot — 
melyből az egyik a járási népmű­
velési előadónak küldendő, a másik 
pedig a megyei alosztályra — hiá­
nyosan töltik "ki, hogy nagyobb fi­
gyelmet tanúsítsanak s a lapoknak 
jó helyre való küldésével a büro­
kráciát kiküszöböljék. Tanulmá­
nyozzák át rmmkatársa'nk alaposan 
a Művelt Nép 0. számát, a 
Népművelési Híradóban található 
„A verseny szervezési feladatai” e. 
c'kket és a most meg ident Kultúr- 
versonyiájékoztatót. Helyes szem­
pontókkal, megismerve a verseny 
gyakorlati lebonyolításának kérdé­
seit, kezdjék meg a szervezését és 
minél több csoportot indítsanak ab­
ban a harcban, mely legszentebb 
ügyünk: a béke megvédésének szol­
gálatában ál
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SPORT
Fél 2 órakor kezdődik

fl ÍJ. Honvéd—Nyírbátori EDOSZ
IMII 811-as mérkőzés

Vasárnap játsszák le az NB TH.-as 
bajnokság utolsó fordulóját. Ez alka­
lommal a D. Honvéd ellenfele a Nyír. 
bátor. EDOSZ lesz.

A debreceni csapat jelenleg nincs 
valami jó formában, így a győzelem 
kivívásához szüksége van a közönség 
bíztatására. Az erőnlétük azonban ja­
vul a játékosoknak, akik a sorsdöntő

osztályozó mérkőzéseken szeretnék 
kiharcolni az NB II.-be való bejutási.

A vasárnapi összecsapás délután 
fél 2 órakor kezdődik a stadionban. 
Előreláthatólag a vasárnap szerepelt 
csapat játszik: Bartha — Tömöri, 
Gere, Göttler — Beluch, Sarkadi — 
Kom lesi Borbély Kovács, Csüllögh, 
Nyirkos.

Megerősített csapattal áll ki a Dézsa 
a Bp. I^árepítök ellen

December az ökölvívó összecsapások 
hónapja lesz. Szombaton á D. Dózsa 
a Bp. Gyárépítők együttesét fogadja, 
a jövő hét szombatján és vasárnap­
ján pedig a D. Lokomotív rendezi 
meg Béke-kupa versenyét, neves 
ökölvívók részvételével, a D. Loko­
motív sportcsarnokban.

A D. Dózsa szombat esti viadala 
iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul 
meg. A debreceni együttes legutóbb 
Békéscsabán nagy küzdelemben verte 
a hazai csapatot, Bp. Gyárépítők

együttese azonban még a csabaiaknál 
is nehezebb ellenfél lesz. A D. Dó­
zsát erre az alkalomra erősíti Károly 
(D. MEMOSZ) és Aradi (D. Honvéd) 
is, s előreláthatólag az alábbi debre­
ceni ökölvívók szállnak ringbe a Ma. 
gyar-Szovjet. Társaság helyiségében 
szombat este 6 órakor kezdődő via­
dalon: Buczkó, Ecsedl II., Horváth, 
Major, Aradi, Kormos Károly Már­
ton, Papp, Szabó, Kocsis, Gönczi, Szi­
lágyi, Török és Eperjessy II.

December 10-ig lehet nevezni 
az alapfokú tornászcsapatbajnokságra

Vasárnap tornabemutató lesz a D. Lokomotív sportcsarnoká­
ban

Még néhány nap és lejár az alap­
fokú tornászcsapat! ajnokságra a ne­
vezési határidő. December 10-ig rr.in- 
dtm egyesület adja le nevezését! 
Debrecenben e téren egyelőre még 
lemaradás tapasztalható. Ezt azzal 
magyarázzák a szakemberek, hogy 
későn érkezett meg a nevezési lap. 
Ezzel szemben az az álláspontunk, 
hogy eddig nem volt megfelelő a fel­
világosító munka. Inkább csak szer­
vezéssel igyekeztek megoldani a tor. 
nász CSB lebonyolításai a tornasport 
keleti kerületének jelenleg Debrecen­
ben tartózkodó vezetői 

A Postás helyes úton jár azonban.

mikor a tornászcsapatbajnokság gya­
korlatainak bemutatásával népszerű­
síti a CSB.t. Vasárnap délelőtt 10 
órakor a D. Lokomotív sportcsarno­
kában a Postás ifjúsági tornászok 
lépnek a küzdőtérre, hogy precíz 
gyakorlataikkal sok új hívet szerez­
zenek a nagy sikerekre visszatekintő 
debreceni tornasportnak. A bemutató 
keretében Debrecen élsportoló.torná­
szai: Tóth Lajos. Mogyoróssy-IClencs, 
tír. Sun donié Nagy Margit', Mogyo- 
róssy Győző is szerepelni fognak. 
Tóth L. egyébként beszámol a közön­
ségnek a Szovjetunióban szerzett ta­
pasztalatairól is.

SpoHíei8zeFeleshez; juteiísfk 
a DISZ- szer vezet e k

A ..Paiu sportja 1050“ akció kereté, 
ben népi demokratikus kormányza­
tunk nagy összegű támogatásban ré­
szesíti a községi DISZ-szervezőiek 
sportszakosztályait. Jellemző, hogy 
milyen jutányos áron osztják ki a 
sportfelszereléseket: 11 pár labdarúgó, 
cipő li mez 11 nadrág. 11 pár síp­
csontvédő, 11 pár sportszár és egy 
mérkőzéslabda 440 forintba kerül. Ezt 
üzletben pontosan 4200 forintért lehet 
megvásárolni. De más sportágakban 
ugyanilyen olcsón jutnak felszerelés­
hez a DISZ-szervezetek. Például egy 
plng.pongasztal alig száz forintba 
kerül.

Hajdú-Bihar megye több DTSZ-szer- 
vezete részesül ebben a kedvezmé­
ny er, felszerelési akcióban. Az öt

labdarúgó felszeretést a Nádudvari 
„Sztálin" TSZCS DÍSZ a Balrnazúj- 
városi . Vörös csillag ‘ TSZCS, a Deb­
recen .Bel legelői ..Lenin“ TSZCS DISZ, 
a Bcrctlyószenímártoni' DISZ és a 
Hajdúhadházi ..Bocskai“ TSZCS DISZ 
kapják. Hajdú-Bihar megyében 50.000 
forint értékben kerül kiosztásra sport- 
felszerelés, a további elosztásról ké­
sőbb döntenek

Népi demokratikus kormányzatunk. 
nak ebben az évben ez már a har­
madik akciója mert tavasszal a DISZ, 
maid később az OSH juttatóit sport- 
fel szerelésekhez 00 községi egyesüle­
tet, mcst pedig labdarúgó, röplabda, 
sakk. kosárlabda, asztalitenisz felsze 
relést osztanak ki a jól dolgozó DISZ 
szervezel ele között.

KÉRÉSZ LEGYŐZTE 
I30LESZLAVSZKIJT

a Szovjetr rió ez évi sakkbajnokságá­
nak összecsapásai során Szmiszlov 
ebben a iordu. óban döntetlenül mér­
kőzött Jelenleg a küzdelemben Ké­
rész vezet Tolus és Aronyin előtt.

ORSZÁGOS ÍV. OSZTÁLYÚ
torvívó versenyt rendez vasárnap a 
P. Főiskolai DISZ. A küzdelemben a 
debreceni vívókon kívül Budapest, 
Pécs Miskolc Szeged legjobb IV. ősz. 
tályú tőrvívói is elindulnak. A ver­
senyt réggel 9 órai kezdettel az egye­
temi spoi tcsarnokban tartják meg.

SZOMBATON 
ÉS VASÁRNAP

"kerül sorra a Magyar Asztalitenisz 
Szövetség Hajdú.Bihar megyei kerü­
letének egyéni és páros bajnoksága 
a Munkaerőtartalékok Hivatala (Bur­
gundiam.) helyiségében. A verseny- 
kiírástól eltérően minden számot olt 
bonyolítanak le.

BUDAPEST NŐI KOSÁR­
LABDA VÁLOGATOTTJA

Ismét veretlenül nyerte Prága város 
Nagydíját. Az utolsó napon 63;33-ra 
győzte le Prága város válogatottját.

A háromnapos körverseny végered­
ménye:
1. Budapest 3 3 --------- 225:104 6
2. Ezokol vál. 3 2 — 1 158:113 4
3. Prága vá!. 3 1 — 2 134:137 2
4. FSBT vál. 3 ------ 3 73:236 —

A D. HON VED birkózó szakosztálya 
ma este 6 órakor a Vörös Hadsereg- 
útja 24. sz. alatt ülést tarl.

AZ ELŐRE lesz vasárnap az ellen­
fele Budapesten a D. Honvéd súly­
emelő együttesének. Ez lesz az utolsó 
forduló kiemelkedő találkozója.

Baj van a francia
atlétikával

A francia atlétikai élet. válságáról 
ír cikket a ■párisi ,d’Humanité“,

— Válság van az atlétikában — 
állapítja meg elöljáróban a lap.

A francia atlétikai szövetség sta­
tisztikája állandó visszaesést mutat.

A többi polgári szövetség is baj­
ban van. A Limousin Liga például, 
amelynek ezelőtt 3000 igazolt ver­
senyzője volt, annyi tagot elvesz­
tett, hogy feloszlott.

i%Az FF A (ez a francia atlétikái 
szövetség) egyetlen komoly tömeg- 
versenye__ a Boís de Boulogne.i 

cross country“ is elvesztette tö­
megsport jellegét. rm-ban 2130. 1947, 
ben 2042, 1948-ban 1605 és 1040-ben 
1550. inig 1950-ben 1320 volt az indu^ 
lók száma."
, Az érdeklődés hiányával mente­
getőznek . . . De hozájárul ehhez a 
nehéz gazdasági helyzet is: a fel­
szerelés, o.z utazás drágasága stb 
Ezzel szemben megállapítja c lap, 
hogy a. .tCross de l’Humanite", át­
tör/bem 5000 résztvevőt mozgat meg. 
(Tavaly februárban például 5200 
résztvevő indult )

Ezután felveti a lap a kérdést 
hogy miért emelkedik, a VHumanité 
versenye résztvevőinek a száma és 
miért csökken rohamosan az FFa 
statisztikái ja. Meg is adja rá a fe­
leletet:

Azért, meri 1947 márciusában az 
FFA szakított az FSGT-vel, amely 
hatalmas tömegszervezet. Ezenkívül 
azért, meri az FFA vem fér meg 
azokkal, akiknek más a vélemé­
nyük, mint az elnök ^diktátor Méri- 
campnak A mezei futóverseny, 
amely az atlétikának jelentős tö­
megversenye, nagyszerűen virágzik 
a Szovjetunióban. A Szpartákiídok' 
mjalrmihó résztvevőt mozgat meg! 
AzcFVA vezetői példát vehetnének 
a Szovjetuniótól.,.

mmw

r
Megj t‘i Pártbizottság közlőméiig cl

Vasárnap 9 órakor konferencia les*» 
a középfokú káderoktatásban részt­
vevő elvlársak részére.Szombaton délután 5 órakor eioaaas 
lesz a Párloktatás Házában a nem. 
zetközi helyzetről. ,

A patronázs falu- és t any ajar ó cső. 
portok összes tagjai részére összevont 
értekezletet tártunk 8-án pénteken 
délután 5 órakor a Pártoktatas .Ha­
zában Csapó.u. 1. szám alatt.

Városi Pártbizottság közleményei
Felhívjuk- o párttitkárok. vállalat­

vezetők, sájtóíelélősök és „Szikra 
bizományosok, ügyeimét, hogy va­
sárnap délelőtt 11 órakor a Kereske­
delmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszer­
vezetének nagytermében, Vörös Hacl- 
sereg-útja 26. szám alatt a „Könyv­
vel a békéért" mozgalom téli könyv­
vásár beindításával kapcsolatos érte­
kezlet lesz. Kérjük az elvtársakat, 
nogy pontosan jelenjenek meg.

Vasárnap délelőtt 10 órakor előadás 
lesz a Pártoktatás Házában „A taná­
csok jelentősége népi demokráciánk 
fejlődésében" címmel; Előadó: Tatár 
Kiss Lajos elvtárs. Az előadást me­
gyei, városi, járási, VB és tanácsig 
gok részére tartjuk.

I ömegüzer vezc ti 
közlemények

KISÓST. Ma délután fél 5 órakor a 
papírszakosztály
Ma délután 6 orafcor. MNDSZ í nn ,J?I
nőnap lesz. - Fűszcrkiskereske lók
szakosztálya ma délután 6 ‘ ,
fontos áruellátás! ügyben taggyűlést 
tart. — Azok a kereskedők, akiknek 
alkalmazottjaik vannak, a munka- 
könyv kiállításához szükséges kérdő­
ívért Városháza I. szám alatt jelen­
jenek meg. - Azok a füszerkereske- 
dők, akiknek italmérési engedélyük 
van irodánkban sürgősen jelenjenek 
meg — űszeres szakosztály szomba­
ton ’ este 8 órai kezdettel műsorral 
egybekötött táncmulatságot rendez. 
— Fűezerkereskedők szakosztálya ma 
délután 6 órakor taggyűlést tart.

KIOSZ. Felhívjuk a szakosztályi 
felelősöket és tízes csoportvezetőket- 
hogy a Kisiparos Újság előfizetést 

. tömbökkel azonnal számoljanak el. —
] Cukrász szakosztály ma 5 órakor ve. 
t zetöségválasztó gyűlést tart. -Ma
délután fél 5 órakor papírszakosztaly 

I gyűlést tart. — Ma délután 6 órakor 
I a Hámén Kató MNDSZ csoport no- 
! napot tart. ", '
I pedagógus szakszervezet közönség- 

szervezői és ifjúsági filmfelelősei ma 
I délután 3 órakor a szakszervezetben 

jelenjenek meg. — Vegyipari szalc- 
' szervezet helyi csoportja ma délután ! 

5 órakor taggyűlést tart. — Élelme­
zési szakszervezet kisipari csoportja 
ma este 6 órakor békevédelmi gyü- 

I lést tart.

DISH. Ma este 6 órakor kibővített 
DISZ városi bizottsági értekezletei 
tart'.ink. Minden aktíva jelenjék meg 

szombaton összevont DISZ titkári 
értekezletet tartunk. Minden titkár 
jelenjék meg.

DFFOSZ sakkcsapat tagjai vasárnap 
9 órakor a döntő és összejövetel meg. 
beszélése végett teljes számban ja- 
lenjenek meg.

SÓS GYŐZÖTT SIDÖ ELLEN, 
SÓLYOM I. LEGYŐZTE J\ 
VORNÉT, SÁGIT ÉS SIMONT

Az aszlalitenisz Budapest-bajnokság 
egyéni számai hatos döntőinek során 
az első számú meglepetést Soós sze­
rezte, aki 3:0-ra győzött Sidó ellen. 
Kóczián mindhárom mérkőzését meg­
nyerte s így az első nap után ö ve­
zet a bajnokságban.

A női bajnokságban Farkas Gizi fö­
lényesen győzött Jávorné és Király 
ellen. Ebben a csoportban a legna­
gyobb meglepetést Sólyom I. játéka 
keltette, aki nagyszerű formában gyű 
zöU Jávorné, Sági és Simon ellen;

A D. LOKOMOTÍV labdarúgó esa, 
pata vasárnap előreláthatólag .Nyír­
egyházán vendégszerepel.

. A D. ÉPÍTŐK—Balmazújvárosi MBS- 
MOSZ összecsapást játsszák le vasár­
nap, Ez a találkozó a kerületi I. o?::, 
tályú bajnokság döntőjének első for­
dulójában kerül sorra. A mérkőzés 
délután fél ?, órakor a D. Epitők-pá­
lyán kerül lejátszásra.

SORNYIMÉ fűzöszalon. 
ját áthelyezte Szent Aftna- 
utca 10 I. em. 2. ajtó alá.

_____ Sz_370l—0

ALLAS (3)
BEJÁRÓNŐT." mindenest 

felveszek. Bajcsy-Zs.-u. 35. 
I. em. Képes órás. 34150—3

BEJÁRÓNŐ felvétetik. 
Varga-u. 1. házfelügyelő.

34374—3

LAKAS (-1)
NAGY szoba, lconyhás ut. 

ci lakásomat elcserélem ál­
lomáshoz közel. — Vörös­
marty ..u. 12. 34150—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

FŰTÉSSEL KÜLÖNBEM a 
RATU BÚTOROZOTT SZÓ 
BAT KERESEK LEHETŐ­
LEG A KÖZPONTBAN. — 
ÉRDEKLŐDNI LEHET PE 
TERMA-U. 32. DOHÁNY­
ÁRUD A. Ny 1532—4

ELLÁTÁS (6)
HA bőségesen és jól akar 

étkezni, keresse fel Tóth 
Julia étkezdéjét, Kossuth, 
utca 11. Ny 1526—C

ÜZLETHELYISÉG (7)
BALOGH Ti vadamé foto- 

mittermét áthelyezte Vár- 
utca 1. alá Csapó u. sarok 

Sz 3733—7

MÜKÖ GYÁRTÁSRA al­
kalmas nagy helyiséget, 
vagy pincét bői bevennénk 
Értesítést Fürdő-v,. 2. sz.
Cenientáruipavi Vállalat 

34161—7

HUNG Á Rí A Ü ZEMFEL- 
SZERELÉSl RT elköltözött 
Vörös Hadsereg-fit.ia «J9. sz. 
alá. Sz 3777—7

ELADÓ RUHAFÉLE U0)
ANGOL SZÖVETBŐL l-;é 

szült férfibunria összehaj- 
1ús sodrony ágy eladó. Vö­
rös Hadsereg.útja 77. T. 4. 
_____ _______ Sz 3778—10

VÉTEL (9) ~
HEG! poharat, csontfa­

ra gványokat, perzsaszönye- 
geket. festményeket vesz: 
MÜKERESKFDSS. Színház
átjáróban.________Sz 3721—9

180x95-03 benyíló ablakot 
^palettával vn.cry anélkül, 
deszkát. üzleti polcokat, 
etcllázsit veszek: Kaceti Zoli 
tán, Hatvan u 47.
_ Sz. 5755—9

V A RRóG K P F/r h i á nyoga t 
is veszek. Csillárok olcsón 
kaphatók Csapó u 41 E.á- 
dióüzclet. Sz 5739—9

ISTALLÖTR AG V AT v ~-
szek minden tételben, úgy 
állami, mint magánszektor, 
tói. Vidéken vagonba rak­
va is. Címet jól megje­
gyezni ! Grünfeld, szevves- 
trágyagyüjtő Debrecen — 
böszörményi-V41 72. 34120—9

A BELKLINIKA azonnali 
vételre adócsöves nagvtel 
jesítményu rövidhullámú 
készüléket keres. S4122—9

TOLLAT, pel y hét nyúl- 
böit veszek. Pesti-u. 1. — 
.Hatvan-u. sarok, Szatmári. 
____ ;________ Sz. f._9
ELADÓ BÚTÖR (11)
MODERN hálószoba, elő­

szobától, nagyméretű láda 
ablakok eladók. Nemz: 
utca 3. sz

KEKAJIIkK, hencserelc — 
egy 6.» kétszemélyesek — 
kaphatók és megrendeihe. 
tők Kovák, Batthyány u. 7 

Sz. 3749—11

FEH.ER zománcos kétak- 
nás szénkályha eladó. Lő_ 
line Papp-u. 6. 25122—17

GYERMEKKOCSI (ÍH)
KÉTSZEMÉLYES és egy­

személyes rekamiék, hen- 
csevek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendelhetők. 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz. E. 11
—ÍcXrXcsÖNYI szcp aján­
déknak egy- kétszemélyes 
vékám lé. sezlon, vagy fo­
tel. Vidékieknek árenged­
mény. Fcterfia 56. Gyúr, 
gyevits. Ny 1510—11

ELŐSZOBÁI tükör, fogas 
állvány eladó. Darabos-u. 
31. SZüf.___________ 34154—11

R ENDEL J EN kárpitozó ft 
bútorokat karácsonyra. Szó 
lid ár, elsőrendű kivitel. 
Javítást is vállal. Modern 
kárpitosműhely, Csapó.u. 
40. sz. (Tűzoltólaktanyával 
szemben.) Sz 3775—lt

ÁGYAK, szekrények, rá­
dió, túlikabát, szőrmekuli 
eladó. Mónus Illés-u. 1.

33983—11

RAD1Ö (! 2)
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITAS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NANÁSSY 
Piac-u, 87. Sz. E. 12

ELADÓ rádióját, varró­
gépét. porszívóját legjobb 
áron megveszi legolcsób­
ban elad: Soltész, Kálvin- 
tér 2. Gramofonkölcsönzés.

Sz 3725—12

VARÄZSSEEMES világ­
vevő rádió eladó. Apaffy- 
utca 18. 3. ajtó. 31161—12

Rádióját javíttassa Ko 
malominál, Srgvári E.-u. 7. 
~ KISSZUPER világ vevő 
univerzális rádió eladó. — 
Kálvin-tér 3. Sz 3779—12
ELADD AUTÓ' MOTOR, 

KERLKPAR (13)
HASZNÁLT "kerékpárt, 

varrógépet veszek méltá­
nyos áron. Mago,ss Gy,tér 
11. szám. Sz 3733-—13

VARRÓGÉP (14)
V A RRóGfiPET, aljakat, 

fejeket, töröttet is veszek. 
Varrógépek, férfi és női_ 
eiatió. Kerékpár és varról 
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész, Csaoó-
utca 81  Ny 1522—14

HASZNÁLT varrógépét 
megjavítom garanciával, 
esetleg becserélem kerék­
párra is: Lakatos Zoltán 
műszerész, Kassal u. 12.

Sz 3776—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok­

szorosítógép eladás, vétel, 
csőre: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám. _ sz 3723—15

ÍRÓGÉP számológép, sok. 
szorcsítógép javítás vétel, 
eladás: LUDMAN. Szent
Anna-u. 1G. (bérház) Tele­
fon: 48-07. Sz 3570—15

TŰZHELY (í7)
CSER dpi: ÁI ADÍÁK ' átra­

kását tisztítását, javítását 
váltatom — vidéken is — : 
Taizs kályhásmester. Ispo­
tály. tér 1. _ SZ 3751—17

TŰZHELYEK jótállással, 
kályhák olcsón kaphatók. 
Mindenféle vasárut jó áron 
veszek. Vasüzlet, Ha* van- 
utca 61. sz. E. 17

SZÉP sport és mély gyér., 
mekkocsik állandóan kap­
hatók Pisitől linál, Piac- 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1534—13.

j VŐLEGÉNY! ruháitól csőn 
i zés: Végh férfiszabó, vár» 

utca 1. Sz. E. 22
KALAPJA piszkos, for. 

mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dal ml 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

ELADÓ VEGYES (21)

RÁDIÓ, egyenáramú, — 
használt gerendák eladók. 
Hatvan U. 41. Sz E. 2i

FÚRÓGÉP, különböző 
prések fújtató, üllők, sa­
tuk. üzemi tűzhely laka. 
tos szerszámok olcsón el. 
adók. Kigyó-u. 57.

Sz 3770-21

NYLON fórra -4 s z.n I: - 
szerűen — felelősséggel — 
készítek: Mát hé cipész, ■— 
Püspöki palota.

Sz 3795-22

V \DÁSZFEGYVERT jói
és olcsón javít Nagy 
van puskaműves Var-u. 7.

Ny 151G--22

CSIKÓS vízhatlan pony­
va, 36 négyzetméter, eladó 
Honvéd.u. 59. 34165—2!

SZÖRMEBUNDÁJA átsza­
bását. készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Antal 

! szücsmester, Kossuth-u. 2°. 
udvarban. Ny 1512-42

NŐI kabátszövet, mosdó­
kagyló, ezüst cigarettatárca 
eladó. Maróthy Gy.-u. 4.

341ÖC—21

AJANLAT (22)
NYLON kabátját — nagy 

hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron ki. 
javítja: Holla «zabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. em.

Sz 3731—22

1*0. és sárcioő szakszer.i 
javítása. Autó külsögumít 
veszek. 50 fill éri öl 4 forin­
tig kilóját. Csapó 93.

Ny 1511—22

CSIZMÁSÄMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa 
esőbb Jámbor István kap. 
tata készítő mesternél. Kos- 

■ suth-u. 49. Ny 1506—22
j DISZNÓÖLÉSHEZ szalma 
kapható disznó vágás4 vál­
lalok. Csillag-u. 1.

Ny 1521-22

GUMTLÁBBELÍK vulka, 
híz áfása. kerékpár, varró- 
gép javítása, rog?z yippzá- 
rre csizmát rau tóbe!- 
Sőt veszek Nagy István, 
Széchenyi u. 2. Sz E 22

KARÁCSONYRA és Új­
évre legalkalmasabb aján­
dékok olcsón kaphatók: 
Szilágyi kézimunka- és di­
vatárusnál, Piac-u. 59. sz.

Sz 3727—22

HÓCIPŐRE patentét, ak_ 
tatáskára zárat teszek. 
Bőrönd öl javítok; Szilágyi 
höröndós. Simonffy-u. 4. 
tejpiac. Sz 3730—22

BŐRKABÁT fordítást, 
alakítást Tegdesnél. Kál. 
vin-tér 19. Női, férfi bri- 
cseszt készítek.

Sz 3748—22

MENY ASSZ r NYI felvéte - 
lekhez ruhát kölcsön adok 
Műterem vasárnap is nyit­
va. Balcglmé. Vár-u. 1. — 
Csapó-u. elején. Sz 3744-22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szénen rendbehoz­
za. Csapó-ii. 6. udvarban.

Sz 3760—22

ÓRAJAVITÁS jótállással 
Kcpes órásnál Dimitrov-u. 
2. sz. fvolt Miklós-u.)

Sz. F. 22

LÖHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darál thús 
4.80. Mester-u. 38. Ftiiöp ló 
mészáros. sz. E. 22

DAUER hajfestés, arcke­
zelés .garanciával: Komá­
rom iné. Uj cím: Sas.u. 4.

Sz 3769—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester, 
hél, Simonffy.u. 2.

Sz. E. 22

SZOVATI CSERÉP kis­
méretű, burkolótégla. . faj- 
nyulak nyúl ketrec, vascső 

I vek eladók. Ispotály-u. 3/b 
l Sz. E. 22

ÉRTESÍTEM melyen tisz­
telet: vevőimet, bog” üzle­
tünket Csapó.u. 14. 
helyeztük. Kén ük vevvrvtk 
to^rábbi támogatását. Tóth- 
falussy. Ny 1535—22

TIS ER N Yő szakszerű Is - 
víiása, áthúzása és új ezer- 
nyök Lukács esernyőké • 
szí tő mesternél Ar:mv J.- 
utea 8. Ny 1509—22

MINDENNEMŰ ezepség- 
hib'-kat legmodernebb arc, 
kezeléseket garanciával vé­
gez: Pernáth József né koz­
metikája Vörös Hadsereg­
ül 1a 59. Sz 3717—22

SZŐ RTvTLBUN DÁK AT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs. Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.

Sz 3772-22

HEGEDŰ találtatott. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti 
Darabos-u. 31. 5 órától.

34176-25

néplap
A Magyar Do'gozók Pártja 

Hajdú Bihermegyei 
Pártbizottságának lapja

I-clelő? Bzevkce.-fő:
VAJDA MÁRTON

Felelőé kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőság: 
Debrecen. Bajcsy-Zs *o 3. 

Telefon: 42-54 
Ki adóhivatal •

Debrecen. Bajosy-Zs-u. 1. 
Telefon: 30-01.

Postatakarékpénztár] 
csekkszámla szám 503.002 
.Szabadj ág'1 lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy-Ze.-u. X, 
Telefon: 52-05 

I------------------------------ -
Előfizetési díj 

I egy hóra 11 ferínt.

VII. évfóival

Ut
A Román I

mánykUldöti] 
döttsége é» I 
hazánkba er 

Vasárnap I 
Román Bai’4 
alatt a mag 
kifejezheti 
demokvatikul 
tével végia 
mil lezárult I 
reértések, ni 
sok korsz'.kj 
uralkodó ősz] 
nép között, I 
gyeim ükét 1 
szolgaságuk:] 

A múlt söl 
hatalmas poi 
Hadsereg óicj 
küzdelme és] 
tott felfelé, j 
élet felé. J 

ICavinovszlj 
Armatúra gj 
azt mondt] 
mán uralom I 
pott munkát] 
a magya; úri 
kapott munJ 
emberként ni 
mók eszközé] 
novszki Béla] 
egyik kolozs] 
zetöjc. ] 

Vagy nézz] 
Hajdú-Bihar j 
mán nyelvű I 
ban román íl 
tagok vannal 
Együtt do’.gtj 
magyar paraj 
végzi a nuj 
3 szocial: 
érdekében, 
köztársasági)] 
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